
Об'єднані Нації. — Рада 
Безпеки Об'єднаних Націй 
обрала 21 грудня на ново-
гр генерального секретаря 
Об'єднаних Націй австрійсь-
кого дипломата 57-річного 
Курта, 'Вальдгайма. В голо-
суванні 11 голосів було „за", 
1 ,дфога" і три „стрима-
лись."', між ними також Ко-
муністнчний Китай. Зміна 
позиції Комуністичного Ки-
тіюі( який раніше голосував 
„njjora,", себто проголошу -
ваа овос ,,вето" проти тісї 
кандидатури, в м ожлнвила 
вибір Вальдгайма. Хоч два 
інші кандидати — фінець 
'Мак Яхобзон і аргентинець 
Карльос Ортіз де Розас — 
отримували також достаточ-
ну для вибору їх кількість 

голосів, проте їх вибір бльо-
кувало совстське „вето". 3 -
СА воліли б мати за генера-
льного секретаря ОН фінсь-
кого дипломата Макса Яхоб-
зона, як більш енергійного 
і динамічного, але власне це 
була причина, що СССР був 
„проти". -Курт Вальдгайм 
належить до правої австрій-
ської Народної партії, але 
СОЦІАЛІСТИЧНИЙ уряд Бруна 
Крейске палко підтримував 
ту кандидатуру. Генеральна 
Асамблея мусить ще форма-
льно перевести його вибір. 
Це буде четвертий з черги 
генеральний секретар Об'єд-
наних Націй. Його поперед-
никами були Трнґве Лі з 
Норвегії, Дат Гаммерпшлд 
із Швеції і У Тант із Бірми. 

У новоствореній бенгальській державі 

Калькутта, 
талій Бенгальській державі, 
Банґля Деш, що її покищо 
визвала тільки одна -Індія, 
зразу виявилися загрозливі 
для Ц існування внутрішні 
розбіжності: сильно озброс-
ні повстансько-партизанські 
частини не хочуть повинува-
тнся екзильному урядові, я-
кяй тому все ще перебуває 
ча, й^иійськіїї території в Ка-
лккуті, а між самими парти-
занами є дві ворогуючі гру-
пн, правіша і лівіша. Індій: 
ська армія старається -не 
втручатись до тих внутріш-
ньо-бенгальськпх суперечок, 
дармащо наказ ^індійського 
командувача проти самосу-
дів ВЯД-'колябораітами з па-
кіспанським військом не 
знайшов загального послуху 
і тут і там бенгальські са-
мостійнігкн вбивають на ву-
лнцях та по7 домах своїх про-
тнвнлків. Цотребу пер^бу-
вання^ покіпцо^у^Східяьому 
Пакистані індійського війсь-
ка зрозуміли члени Ради Бе-
зпеки Об'єднаних Націй: у 
вівторок вночі 21 ц. м. Рада 
Безпеки ОН прийняла резо-
люцію, яка поручас збере-
ження між Індісю і Пакіста-
ном тривкого перемир'я та 

ще нема ладу 
У HOBonoc–. відкликання військ із зай-

нятих ними чужих ЗЄМЄЛЬ 
,,як тільки це виявиться пра-
ктично корисне". За ту ре-
золюцію г о л о с у в ало 13 
членських держав, ніхто ж 
був „проти" і тільки дві дер-
жави стримались від голосу-
ванни, а саме Совсти і Поль 
ща. Обидва уряди — Індії і 
Пакістану — погодилися нг 
таку резолюцію. — Тим ча-
сом у Пакістані новий пре 
зидент Зульфікар Алі Бут 
то заявив, щс„. 

„ТРІЄ ЦАРІ" Малюнок М. Михалєвича 
В-во Т. Барана ^ 

„СЛАВА ВО ВИШНІХ БОГУ..." 
СОБОРНЕ РІЗДВЯНЕ ПАСТИРСЬКЕ ПОСЛАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ '. 

КАТОЛИЦЬКОЇ ІЄРАРХИ 
Високопреподобним і Всечесним Отцям Духовним, горію і деякі наступники його намагалися відсвіжити 0Д-

Преподобнмм Ченцям і Черницям та всім вірним Братам 1 вість з римською Церквою, та лихі обставини не давали 

ревезе лідере бенґнльськн: 
патріотів Шеїха Маїбура Ра 
хмана, арештованого 25. бе 
резня ц. р. і перевезеного то 
ді до Західнього Пакістану,: 
в'язниці „до місця, що буд^ 
подобати більше, на хатніі 
арешт". Він вперше вияви; 
в'язницю, де перебуває Рйх 
май. Припускають, що Вутп 

і звільнить Рахмана, чи пак 
що звільнення Рахмана буді 
одною з точок порозумінні 
між Індісю і Пакістаном в їх 
хніх переговорах. Зульфіка) 
Алі Бутто призначив на сво 
го заступника недавньоп 
прем'єра, бенгальця 76Чліт 
нього Нуреля Аміна, якиі 
проте ледви чи матиме якусі 
владу 

f! лженіцин взяв участь у похороні 
поета А. Твардовського у Москві 

Москва. — Засуджуваний 
совєтським режимом видат-
ний письменник Александер 
Солженіцин, лавреат Нобеля 
з ділянки літератури, який 
від років тримається ocro– 
ронь і не показується на пу-
блтчнйх місцях, взяв участь 
у похороні видатного pociii– 
с-ького поета і донедавнього 
редактора журналу „Новий 
Мір1', Александрг, Твардов-
ського, який в минулу субо-
ту помер у Москві на 61 році 
життя". Твардовський був 
тим, який переконав був 
Хрущова, щоб надрукувати 
у журналі „Новий Мір" твір 
Солженіцина „Один день в 
житті ївана Денисовича", де 
гостро затавровано жорсто-
ку сятему советськях конц-
таборіів за Сталіна. Але на-
гінка. з4юку режнмових під-
лабузняків - письменників 
примусила Твардовського ві-
дійти з становища редактора 
названого журналу. Проте 
він залишився членом Спіл-
кн письменників і в минуло-
му ібсяиі надали йому ,.op– 
ден Лійиіна". У похоронних 
промовах прославлювано 

Твардовського як „ленінсь-
чого письменника", але про-і 
уювчано, що він підтримував 
піберальніший підхід до 
гворців культури. У тому ПО-
чороні на цвинтарі Новодс-
віче, де спочиває й Нікіта 
Хрущов, взяли участь одна-
ково ,,ортодоксійні" MOCKOB-
ські письменники, як і такі 
речники ліберальної течії, як 
поет Андрей Вознесенський, 
письменник Віктор Некрасов 
та біолог Жорез Медведев. 
Солженіцин демонстраційно 
перехрестився і поцілував 
неріжчнка перед закриттям 
домовини і спущенням її до 
гробу. 

Гречко хворий у шпиталі 
Бейрут. — С о в стський 

військовий міністер маршал 
Андрей Гречко захворів ва-
жкою інфлюенцою після 
свого приїзду до столиці Іра-
ку Багдаду і перебуває там 
у шпиталі. Тому внріксяя 
раніше запляноваяої по-
дорожі до Сирії і Сомалі!. 
Стан здоров'я Гречка буцім-
то покращав і його мають 
перевезти до Москви. 

і Сестрам Помкної Української Католицької Церкви — 
лир у Господі і наше архисрейське благословення ! 

Хрнстос раждасться! Славіте Єго! 

У світлий Лразник Христового Рождества кожний 
істиянвя все наново переживає незглибиму 

"алну, І^акоіївчнбї ^Вожої -лїобови до людей. Бог Предвіч'-
ІИЙ народився, зійшов з небес на землю, воплотився з 
Туха' Святого і Марії Діви і стався чоловіком, нашого ра-
;н спасіння. Таїнство Божої любови й Божого милосердя 
а̂к наглядно об'явилось в убогім вертепі. Зразу тільки 

,еякі вибрані довідалися про народження Божої Дитинки, 
ле з часом те Сонце Правди освітило своїм теплим про-
пняяИ^ВДбрЗз ширші круги бідного, гріхами придавле-
toro,; людства й радістю несказаною наповнило людські 
-ерця.'.y--святу, різдвяну ніч співаємо ту пісню радостн, 
ЦОП колись співав у видінні пророк Ісаія, коли Бог об'я-
пів йому прихід Спасителя світу: „З нами Бог, розумійте, 
іародй,Ч иокоряйтеся, бо з нзми Бог. Могутні, покоряй-
-еся,”бо: 3 нами бог. Люди, що жили у тьмі, побачили 
світло) велике, бо з нами Бог". 

Прозннк Христового Рождества для нас усіх є свя-
'Ом Tot християнської радости, тихої, чистої і покірної, що 
іеюрадіють убогі духом, терплячі переслідувані, голодні 

спрагиеиі справедливости, бо всемогучий і предвічний 
юг нам народився, прийшов із небес, щоб спасти люд 
дій ввесь,'- лежить у яслах як мала Дитина, що своїми 
маленькими рученятами немов хоче обняти всіх і потішн-
-и всіх.. Ціла вселенна радіс такою незвичайною подією, 
Воплочевого Бога й дари приносить Божому гостеві. Не-
ю приносить ЙОму звізду, земля вертеп дарус, пастирі 
гудо проповідують, мудреці дари приносять, ангельські 
їори пісню співають: „Слава во вишніх Богу, і на землі 
,дир, в людях благовоління". 

Радіють люди, бо відчувають цю дійсність, що сам 
Бог приходить до нас у цей світлий празник, простягле 
Ю нас свої руки, кличе нас усіх до себе й нічого від нас 
че бажає, як тільки того, щоб ми щораз краще його піз-
яали.й гарячіше його полюбили, бо пізнання Бога й лю-
5ов Бога, є найпевнішою запорукою нашого вічного uiac– 
гя. Колись пізніше та Божа Дитина скаже виразно У 
своШ моднтві до Небесного Отця так, щоб усі чули н за-
пам'ятали: „Оце є вічне життя: пізнати Тебе одинокого 
правдивого Бога і того, що Ти післав Його, Ісуса Хрнс-
та" (Іван 17 ,3) . Тож радісно святкують празник Хрнсто 
вого Рождества всі народи світу, а вже в особливий спо-
сіб святкує цей Празник наш український нарід, у своїй 
недолі. 

Вже понад тисячу років світить на українській землі 
світло Божої істини й не згасає той світильник світлин, 
що його засвітив вперше Ап. Андрей Первозванний, під-
держали далі Папи св. Клнмент і Мартин і серед наляг-
лої в часі мандрівки народів пітьми роз'яснила наша бла-
женнаГ Княгиня Ольга й передала той світильник в руки 
внука свого, рівноапостольського Великого Князя нашо-
го Володимира, щоб він, прогнавши зовсім темрязу Ідоло-
поклонствв, просвітив увесь нарід свій світлом Євангелії 
Христової. Просвічений Христовою правдою наш україн-
ський нарід1 перетрігвав завжди щасливо дні смутку і го-
ря, що чергувалися з днями радости і підйому упродовж 
цілої нашої історії. Той великий наш князь Володимир 
ПРИЙНЯВ ВІД СХІДНОЇ ЦерКВИ ЛІТурГІЧНІ о б р я д и Й СВЯ1ЦЄН-
ні передзння та у свідомості свого становища не тільки сто-
яв твердо в єдності з католицькою Церквою, а й пильно 
дбав про приязні взаємини між Апостольським Престолом 
і своєю державою. А наслідннки Володимира навіть тоді, 

явно-славно оту єдність виявляти. Про ті історичні лиха 
і про гірке положення нашої Церкви й народу згадують 
виразно навіть некатолнцькі історики, коли говорять про 
великі події Берестейського, а. відтак Ужгородського З'е-
динення, що були виявами віднови едцоеїн украівської 
Деркви з Апостольським Престолом 
. Цьогорічний празник Храслч)Вого.,.2рИкдаісТ8а, любі 
Браття і Сестри, сходиться з ювілейними святкуваннями 
річниць відновлення з'сдинення з Вселенською Церквою 
бо минає саме 375 років від тої хвилини, холи Папа Клн-
мент v n i Апостольською Конституцією „Великий Господь 
і хвален вельми" проголосив на радість цілого світу віст-
ку про щасливу подію в житті Церкви на Україні. Цю ЙО-
дію потвердив торжественно Собор наших Владик в Бе-
ресті, в місяці жовтні 1596 року, а запечатав Е асучвниць-
кою кров'ю своєю св. священомученик Иосвфат, пресвіт-
лий святістю життя і апостольською ревністю, непоборний 
речник католицької едностн. 

Серед печалі великої і болю серця доводиться нам 
усім, і в Рідному Краю і тут на чужині, святкувати ці юзі-
лейні дні в таких оплаканих умовах, бо багато ще лиха 
діється на нашій землі, а також серед нашої скятальщн-
ни по всьому світу. На нашій батьківщині знайшлись і 
такі, що в нерозумі своєму кажуть: „Немає Бога". Багате 
вовків в овечій скірі увійшли в Христову кошару, щоб 
звести праведних на манівці. Бонн то фізичним, то мора-
льним примусом, без ніякого страху перед Божими зако-
памн й людським правопорядком, нарушили на ухраІнсь-
кій землі вірність нашого народу Христовій Церкві та 
Римським Вселенським Архисреям, що з волі Христа вн-
конують найвищу владу в цілій Вселенській Церкві. А 
від деякого часу вороги католицької Церкви й тут на чу-
жігаі намагаються підірвати в нашому народі пошану й 
любов Христового Намісника на землі й до СВ. Апостоль-
ського Престолу в Римі. Підо впливом ворожої завзятої 
пропаганди фальшивих підозрінь про неприхильність Апо-
стольського Престола для наших змагань, почала поде-
куди слабнути ніра й довір'я до св. Апостольського Прес-
тола. Йдуть в забуття ті великі добродійства, що їх за-
знали вже перші творці Берестейського З'едняення, Київ-
ський митрополит Михайло Рагоза й увесь український 
г.пнекопат, а зокрема ті два владики, Іпатій Понтій і Кярн-
ло Терлецькнй. що від імені цілої української Ієрархії 
склали визнання католицької віри і послуху Вселенсько-
му Вселенському Архисреєві. Забуваються і ті сльози, що 
їх пролнваз Папа Григорій ХУІ, коли в своїй промові 12 
листопада 1839 року п'ятнував перед цілим світом зни-
іцення нашої Церкви на Підляшші й у тих північних 
єпархіях, що попали під владу царів. Вже тільки деколи, 
згадується в нзе про вияви тісї голосної в цілому світі' 
оборони, що їх мн зазнали за Вселенського Архисрейства 
Папи Пія ХІІ не тільки в двох його славних Енцихліках, 
нашій Церкві присвячених, але в численних його промо-
вах і зверненнях. Це ж Святий Отець, Пала ПІЙ ХП, з бо-
лем серця прийняв письмо від нашого Духовенства й вір-
ннх Укрїнн, :цо жалувались перед Добрим Отцем на тя-
жку недолю, в якій опинилась наша Церква по ув'язнеи-. 
ні всіх Владик. Це ув'язнення і переслідування влада on– 
равдувала немов би наша українська католицька Церква 
провинилась політичною протидержавною діяльністю. Але' 
Святий Отець Папа Пій ХП знав добре, яка є правдива 
причина, бо спосіб оправдання з боку державної влади не 
є перший в історії. Вже багато разів, і в різних краях 
світу, для оправдання переслідування обвинувачувано ка-
толнків, наче б то вони діяли на шкоду держави. Колись 
також так обвинувачували вороги самого Божественного 
Спасителя нашого перед римським Намісником, кажучи: 
„Ми найшли, що цей ворохобить наш нарід і каже, що 

Озорена щастям, укеітчена миром, 
Чи буде такою мандрівка нова? — 
Сгояги зо Правду й боротися щиро 
Бажаю зо Рідного Краю права! 

Симфонія ніжна і пісня нетлінна. 
Чи доля це наша у Році Новім? — 
Змагатись я буду, щоб доля промінна 
В оскресла й вітала над Краєм моїм! 

І віра крицева й прозора надія — 
Героїв до славних ведуть перемог , . . 
І Волю відстояти — наша це мрія; 
Ми йдемо вперед, бо ж із нами с Бог! 

Олекса ГАРВУЗЮК 

Президент Ніксон і прем'єр Пт 
закінчили переговори на Бермудах 

Гамілтон, Бермуда. — У 
вівторок 21 грудня презн-
деит Ричард Ніксон і прем'єр 
Великої Британії Едвард Гіт 
закінчили тут 9-тигодияні 
інтенсивні переговори, що 
відбувалися в дусі найкра-
щого порозуміння й парт-
перства. Вони однозгідно ви-
пішнли, за вийнятком дея-
агх питань тактики, що обн-
тві країни будуть тісно спів-
трацюватн для зміцнення 
Чтлянтійського оборонного 
зоюзу - НАТО. У спільному 
комюніке вони оголосили, 
що НАТО залишається на-
іалі головною оборонною си-
іою вільного світу та що в 
".правах НАТО обидві країни 
будуть постійно ваавмдо кон-
зультуватись, без огляду на 
те. що кожна може провадн-
тн свою закордонну політн-
чу. Англійський прем'єр був 
іозчароваиий деякими по-

тягненнями американського 
Уряду, зокрема тим, що його 
не було поінформовано про 
запляновану подорож преан-
дента Н ікс о на до комуні-
стичного Китаю та про деякі 
економічні заходи ЗСА. Але 
й ці непорозуміння було у-
сунено під час останніх роз-
мов. Після закінчення дво-
денних переговорів презн-
деят Ніксон повернувся S 
Бермудськнх островів до Ва-
шннгтону. 

В Аргентині застрайкувВ' 
лн 70 000 лікарів, фармацев-
тів і дентистів, виявляючії 
тим своє невдоволення баЙ-
дужістю уряду до справи о-
хоронн здоров'я. Хочв ліка-
рі страйкують, оДнзк, у шпй-
талях приймають хворих, 
коли потрібна негайна допо-
мога. 

Інавгурація Академічного року на УКУ 
РИМ. — ЗГІДНО З ТЇО8ІД0М-

іенням „Вістей з Риму", в 
середу 8 грудня ц.р. відбула-
гя інавгурація Академічно-
го року 197171972 на Укра-
їнському Католицькому Уні-
зерситеті св. Климента Папи, 
і нагоди його свята, Запо-
чатковано цю урочистість 
Архиорейською Службою Бо-
жою, що її відправив Bep– 
ховний Архиспископ і Kap– 
цняал Иоснф Сліпий в со-
служеяні оо. професорів. 
Програму Академії виповни-
лн: пісня ,Дод Твою мн-

лость" Д. Бортнянського, що 
її відспівав Хор Української 
Папської Семінарії під днрн-
гентурою о. Івана Дацька, 
звідомлення Ректора за axft– 
демічннй рік 1970771, пісня 
„Ой, зійшла зоря" у вико-
нанні вище названого хору і 
доповідь декана богословсь-
кого факультету о. проф. 
д-ра М. Марусина про „Пе-
ребування архисп. Кирили 
Терлецького і єп. Ьіатія По-
тія в Римі 1595 p.". Закія-
чено академію піснею ,,Bo– 
же, Великий, Єдиний" М-
Лисенка, 

Українські історики візьмуть участь 
у з'їзді Американсько? Історично? 

АСОЦІАЦІЇ 
Ню ЙОрк. — В рамках що-

річної конвенції Амервкан-
ської Історичної Асоціації, я-
ка буде відбуватися тут в 
днях 29-30 грудня ц.р., візь-
муть участь також українсь-
кі історики, члени НТШ й 
Українського Ґсторичного 
Товариства, яке проведе в 
цих днях також свою окре-
му програму паиелів і допо-
відей. В середу 29 грудня о 
год. 12.15 у Нюйоркському 
Гілтон Готелі відбудеться 
спільний полуденок учасни-
ків конвенції АІА та УТГ і 
цього ж дня проф. Б. Боцюр-
ків виголосить доповідь на 
тему ,Дятеліктуальннй опір 
в Україні". Цього ж самого 
дня о год. 6.30 веч. відбудеть-
ся в цьому ж готелі панель 

УТГ на теми „Роля „УкраІн-
ського Історика" в розвитку 
української історичної нау-
ки", „Україна в сучасній а-
мериканській історіографІГ' 
та „УТГ і завдання україя-
ських істориків і дослідників 
СІ'СПІЛЬНИХ наук". В панелі 
візьмуть участь: М AHTOHO– 
вич, Б. Боцюрків, Л. Винар, 
І. Внтановнч, С. Горах, Т. 
Гунчак, М. Ждан, 1. Каме-
нецькнй, О. Домбровськнй, 
Т. Мацьхів і Я. Падох. Моде-
ратором буде Л. Винар. В 
четвер ЗО грудня о год. 1.15 
по пол. в залі ч. 524-20 цьо-
го ж готелю відбудеться s 
раменн НТШ панель, на яко-
му із доповіддю на тему 
„Націоналізм у східній Ев-
ропі" виступить проф. В. 
Гуцул. 

коли відомий в історії церковний роздор відірвав Царго-
род від Риму, далі приймали з належними почестями По- j не треба давати цісареві данину" 
слів від Римських Вселенських Архиєреїв і були в бра-
терських взаєминах з католицькими спільнотами европей-
ського Заходу. З тою священною традицією виступав і 
наш Київський митрополит Ісидор на Вселенському Со-
борі у Фльоренції, а по нім ще кріпко тримався тісї тра-
диції і наш Київський митрополит Григорій, висвячений 
в Римі 1458 року патріархом Григорієм Маммасом. По Грн-

А ми, Брзття і Сестри, стараймося надолужити вір-
,ннм і пильним зберіганням Божих і церковних заповідей 
Господові за ті всі беззаконня, якими сплямлена тепер 
українська земля. На теперішнє лихоліття, що його спрн-
чнннла ненависть і брак любови найліпший лік — це лю-
бов Бога й любов ближнього. Любов один до одного і лю-

(Закінчення на crop. 3-ій) 

„СВОБОДА" У РІЗДВЯНОМУ ЧАСІ 

Як минулими роками, так і цього року „Свобода," 
і її англомовний „Український Тижневик" відзначать '; 
рокоіе Свято Різдва Христового за новим і старим ка-
лендарними стилями. З уваги на ці Свята, як і Новий 
Рік, „Свобода'' не появиться з датами суботи 35-го гру-
дня і суботи 1-го січня та п'ятниці 7-го січня. Видання 
англомовного „Українського Тижневика" буде на одил !; 

і день приспішене, а щоденник на передодні цих свят '! 
j j появиться в подвійному об'ємі та в святочному оформ-1; 

ленні. j 

, Шведі генеральним секретарем ОН буде 
Курт Вальдгййм з Австрії 
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Вічна Правда 
Добігає вже дві тисячі років з того часу, як „ серед 

бндляти" в убогій стаснці у Внфлесмі „Бог предвічний на-
роднвся, прийшов днесь із небес, щоб спасти люд свій 
ввесь". Від Великої Містерії тісї ночі Др СЬОГОДНІ НЄЙМО-
вірні зміни зайшли в світі. Поставали й зникали імперії, 
народжувались і вмирали нерони, які густо зросили зем-
лю кров'ю та засіяли трупом внзвавців Внфлесмської Іс-
тинй, щоб її заперечити. Майже в. кожному з двадцятьох І 
сторіч, якщо не в кожному із двох сот десятиріч, що ми- І 
нули від народження Христа, стлвались події, які — зда- і 
валося — завершують розвиток людства. І все цс — за і 
словами поета „йде і мннас і краю немає", бо все це — 
людське. Не проминає тільки Велика Правда, що об'язн- І 
лась у Внфлесмі 1971 рік тому. Бо вона Божа і вічка. - 1 

Не треба заглядати до історії бо кожний з нас із 
власного життя та переживань міг бн сказати про ту без-
конечну доброту і благодать, що нам приніс народжений 
у Внфлесмі Божий Син, сітзсенну вартість віри в Його ! 
Правду. Недавно ми мали нагоду познайомитись із твер- j 
ДЖЄННЯМ ОДНОГО ІЗ НаШИХ ЗеМЛЯКІВ, КОЛИШНЬОГО КОМСО- і 
мольця - безбожника, а тепер рівного внзнанця Христа 
і діяльного члена своєї Церкви, який описує своє — як 
він каже — чудесне навернення під час осттнньої війни, j 
Шукаючи з іншими людьми захисту від бомб, йому під-
свідомо вихопився з грудей оклик: „Боже, рятуй!" Це — ' 
тільки один із мільйонів випадків, коли людина в триво-
зі інстинктово звертається до Бога, і вже сама думка про І 
Творця неба і землі приносить їй полегшу. 

Важливо, щоб мн пам'ятали про Бога і звертались до j 
Нього не тільки в тривозі, але й в безпеці, не тільки в 
нещасті, але Й в щасті. Важливо, щоб ми завжди і.всюди j 
„ішли за Христом", як до цього закликають нас наші душ-
пастнрі і проповідники, щоб ми завжди не тільки п?м'ята-
ли, але й жили,тією вічною Правдою, що нам її об'явив 
народжений у Внфлесмі Бог. 

Цього й бажаємо всім нашим братам і співгромадянам, 
усьому нашому народові те всім людям на землі з нагоди 
цьогорічних свят Різдва Христового, без уваги на те, хто 
коли, за яким календарним стилем і як його святкує. 

ХРИСТОС РОЖДАЄТЬСЯ - СЛАВГГЕ ЙОГО! 

Гр. Домашовець 

„СПОЧАТКУ БУЛО СЛОВО" 

Дипломатія Шксоїіа 
Серія розмов президента Шксона з головами і прем'о 

рами різних держав пригадує найперше, що Ричард Нік-
сон, надзвичайно зручний тактик на внутрішньому змерн-
канському ґрунті, здавна найбільше цікавився закордон-
ною політикою. Тому за найперше своє діло, як тільки 
став президентом, уважав він поліпшити відносини між 
ЗСА і Фр?нцісю і тому відбув подорож до Парижу, до кол. 
президента де Голля. Він викував ,.доктрину Ніксона" у 
відношенні до азійсько - африканських континентів, а по-
дорож до Пекіну була придумана в його нарадах з Генрі 
Кіссінджером, покищо все Ще 9 туманними цілями. Зате 
ясною й нез; перечною правдою є те, що державний сек-
ретар Вілліям Роджерс і проф. Генрі Кіссінджер с тільки 
його співробітниками, яле закордонною політикою нас-
правді керує сам Президент. 

Тому і низка зустрічей Президента впродовж грудня 
ц. р. і початку січня 1972 р. стоїть і стоятиме під знаком 
персональної дипломатії Ніксона. Н а н а й с ь к о г о прем'єри 
П'сра Елліота Трудо він заспокоїв, що ЗСА не хочуть ба-
чнтн Канади, як свою економічну колонію. Зараз наступ-
ного дня з бразнлійським президентом Еміліо Медісі на-
ртджувався про економіку латинської Америки і тамошні 
комуністичні впливи. З французьким президентом Жор-
жем Помпіду договорився щодо девальвації доляра та ре-
вальвації франка і при цій нагоді, бувши на португаль-
ських Азорах. порозумівся з прем'єром Португалії Xfep– 
сельо Каетано щодо залишення там американської війсь-
кової бази. У розмовах з бритійським прем'єром Едзардом 
Птом і західньоиімецьким канцлером Віллі Брандтом го-
ловннмн темами розмов мусять бути економічно й ПОЛІТИЧ-
но об'г:дн?на Західна Европа та проект Москви у справі 
конференції безпеки. Найтруднішою буде розмова з япон-
ським прем'єром Ейсаку Саго: про торгівлю, валюту, без-
пеку на Далекому Сході, „співіснуваннл" з Пекіном, але 
її загрозу з його сторони . . . 

Подорожі до Пекіну і Москви - це теж персональна 
дипломатія Ніксона. Індійсько - пакістанська війна і по-
р зка ЗСА в ОН. де СССР спаралізував американську ре-
золюцІю, підкреслили важлігвість несподіваних змін у шн-
рокому світі і динаміку совстського імперіалізму. Тому до-
бре, іио Ніксон стежить за подіями у світі, бо він. при всіх 
заявах про мир, знає про московську загрозу. 

„Спочатку було Слово, і 
Слово було з Богом, і Слово 
було — Бог. Воно було спо-
чатку з Богом. Усе через 
Нього постало, і без Нього 
не постало нічого, що було 
створене". 

Так подає ці слова на по-
чатку своєї Євангелії anoc– 
тол Іван, найближчий учень 
Христа. День народження 
Ісусз Хрнста не с лише тра-
днцісю, святкуванням Різд-
вяних Свят — це об'явлення 
Бога в людському тілі, щоб 
заговорив Він безпосередньо 
До людей людською мовою. 
І до народження Христа на 
землі було Слово (мова), а-
ле люди не розуміли, що 
мова — це Божий дар. 

Далі в цьому розділі Євая-
гелії сказано: „Воно в світі 
було, і світ через Нього нас-
тзв, але світ (люди) не піз-
нав Його". 

Постає питання: чи про-
тягом минулих двох тисяч 
років пізнали й оцінили лю-
ди, що Христос, Слово-Бог? 
Відносини ЛЮДСЬКІ, ЯК ЛЮ-
дігаи до людини й народів до 
народів, говорять, що ні. 
Слово - мова, як дар Божий, 
яким наділив Бог людей, а-
ле вони не всилі порозумі-
тися мовою без бою, без 
помсти, - хапаються за ' хо -
лодну й пальну зброю. 

Панівні держівні Церкви 
у слов'янських народів дов-
гими віками погорджували 
даром Божим — народними 
мовами, послуговуючись чу-
жими мовами, старими й пе-
режилимн, яких працюючий 
нарід, робітник і селянин, не 
розумів. Д я к а Богові — і це 
проминуло. Ми сьогодні 
свідки, що наша українська 
мова стала нарівні з усіми 
передовими мовами світу. 

Горе тому народові, що 
цурасться своєї рідної мови, 
як дару Божого. Біблія гово-
ригь. т о Німрод свого часу 
хотів був запанувати н-д у-
сіми людьми, хотів, щоб бу-
ла одна мова. Ллє так не 
:талося Бог мав і мас Свої 
пляни. Кожен нарід є Його 
творчістю. І кожен нарід має 
:вою рідну мову, свої обичаї 
і свою історію. Мова д н а 
людині на те, щоб порозумі-
ватись між собою і допомага-
ти одне одному у творчій 
праці. Без мови люди нічого 
не могли б творити. Мова 
дана людині на те, щоб нею 
прославляти Бога й поши-
рювати добро, правду й 
справедливість. Д о к з о м то-
го, що подає початкова істо-
рія Апостольської Церкви, 
як Слово — Бог, в часі П'я-
тндесятниці, дало змогу а-

родних пророків це Тарас 
Шевченко. Хоч він походив 
із бідної, невільничо - пан-
щизняної родини, але гово-
рив в імені Божого Д у х а : „Я 
на сторожі коло їх поставлю 
СЛОВО! Дійсно, це рідне, 
понижене й зневажуваие лн-
хими людьми слово — укра-
інська мова, що зберігалося 
під солом'яною стріхою ТИ-
сячами років, — пробудило 
український нарід від мерт-
вого сну, яким запаморочн-
ли його чужі верховоди. Ми 
сьогодні, як ніякий інший 
слов'янський нарід, маємо 
чотири переклади Біблії на 
нашу відвічну народну мову. 

Як виглядало наше життя 
й наша моза вісімдесят років 
тому? Ось що к?же у своїх 
споминах М. Ковалевський: 
„Тільки в Галичині й Буко-
внні до 1914 року українство 
поступово вбивалося в силу, 
і ми під російським пресом 
(тисненням) з надією поаи-
рали на Захід. Неписьменні, 
несвідомі '?робітннки й СЄЛЯ-
нн стояли в той час поза на-
ціональннм життям. Щ е й до 
сьогодні ця несвідомість не 
вивітріла з української ду-
ші". 

Шевченків „ К о б з а р " 
справив величезний вплив 
на людей, защепнв любоз до 
рідної мови. Буковинець С. 
Воробкевич про рідну мову 
висловив таку правду: 

Г 
Мово рідна, слово рідне, 

хто вас забуває. 
Той у грудях не серденько, 

тільки камінь мас... 

Володимир Самійленко го-
порить, що мова рідна — це 
дорогоцінний діямант, затоп-
таннй на українській дорозі. 

„Спочатку було Слово!" 
Слово - мова є д ром Божим. 
Мовою людина прославляє 
Бога, - молитвою і співом. 
Так навчали апостоли, учні 
Христа Того вічного Слова: 
..Хто між вами тяжко страж-
т,ас? Нехай молиться! Чи 
радіс? Hex й співає пісні 
хвали Господеві" (Як. 5:13). 
Як же ж людина могла б 
прославляти Бога, коли б не 
мала виразної, зрозумілої і 
ясної мови ? Апостол Павло 
каже: „У Церкві я волію 
промовити п'ять слів розу-
мом моїм, щоб інших навча-
гн, ніж десять тисяч слів не-
відомою мовою' . 

„Слава Богу в Небі, н;і 
землі мир, а в людях добра 
поля!" Цей спів і слова ан-
гела на вифлеемськнх поло-
нннах були цілком ясні й 
зрозумілі для пастухів ове-
чнх отар. Вони по анслухан-
ні цієї радісної новини сказа-

постолам проповідувати, і ті, (ли один до одного: „Ходім 
що слухали слова, казали: і до Внфлесму й побачимо, що 
„Як же це, що мн чуємо на- j сталося, про що сповістив 
шу власну мову, в якій ми ! нас Господь". Вони пішли і 
народились!" (Дії. Ап. 2:8) . ) знайшли Дитину Ісуса, ма-

Біблія нам говорить, що і гір Марію та Йоснфа, — і 
Всемогутній Творець прзмов-' прославили Бога, 
ляв у давнині через пророків J І мн, українці у вільному 
до ізраїльського народу, щоб світі, цінімо і шануймо нашу 
він не загинув. Тон самий 1 рідну мову, як дорогоцінний 
Бог Слово промовляв і до 
інших народів. 

В. О к о 

ДЕЩО ПРО Б Е Н Г Л А ДЕШ 
В гарячих дискусіях дов- ми хвилями приходять 

кола індійсько - пакістансь-
кого збройного зудару ніхто 
не пригадує Клемеита Еттлі, 
прем'єра англійського уря-
ду, який в 1947 р. у процесі 
деколонізації Великобританії 
засіяв в Індії зерна, що з них, 
пізніше поставали конфдік-
тн - війни між Індустаясм і 
Пакістаном, включно з ос-
таннім, який привернув до 
себе увагу світу. 

Нефортунний поділ Індії 
за релігійною ознакою ро-
зірвав найкультуршшу її 
провінцію Бенгалію на дві 

із 
Бенгальської затоки, спрн-
чнняючи величезні cnycTO– 
шення. Під час останнього 
циклону в 1970 р. згинуло 
на узбережжі понад 600.000 
людей, зруйновано сотні се-
л и щ і містечок. 

Східця Бенгалія — країна 

гальці - мусульмани, під-
тримувані Мусульманською 
Лігою, виступили проти бен-
ґальців - індусів. 

Під час другої світової вій-
ни вибухнув у Бенгалії чер-
говий голод, під час якого 

З НАШИХ БУДНІВ 

„Прилетіла 
лаетівоємш.„" 
Почався святочний сезон І 

ваша поштова скркньк^щед' 
вимерло понад 5 мільйонів Іро ' виповнюється v різнили 
людей. і красними карточкамц,^що'іх 

Як згадано на початку, j шлють першою чергою зем-
англійці, залишаючи Індію і ляки - новокапе'нМрШки: 

„ в 1947 p., знов поділили Іале час від часу приблука-
переважяо сільськогосподар-1 Бенгалію на За хідню і Схід. їсться рання ластІвоФяз рі-
ська, з головною культурою' ню, яка в умовах повної цо-^здвяним привітом і^вш яко-
рижу при чому більшість І яінації західніх пакістанців, ї гось старовіра, нбтрйК або 
орної землі належить велн- ою відрізняються від східніх ; забувся, або змінив кален-
ким землевласникам і npo– j не лише мовою та культу- ^ дарну орієнтацію. Отак ио-
мисловцям, що створює rocT– і рою, а навіть кольором шкі- і радував мене своєю карткою, 
рісоціяльні конфлікти на се-!ри. - опинилася в стані j або радше листом, -земляк з 
лі і в місті. Внаслідок nepio–' жорстоко експлуатованої ко-1 далекого Чикаго. Проїе, зра-

І частини, що з них однз, не-1 днчних посух голод у цій,лонії. Очевидно, спільність .зу на встиш зазначив, що він 
j мозби острів, відділений j країні частий і страшний релігії не стзла тим рішаль- не схрунив і не зМгнив ка-
і 1000-кілометровою територі-і гість. У 1943 р. померло тут ним фактором, який міг би Ілендаря з старого на новий, 
! сю Індії, припав Пакістанові. ї від виснаження 3,500.000 ' споїти ці два відмінні наро-. тільки горить оажлнням в 
і Тепер - після масової, без- людей. В промисловому від-'ДИ. І прискореному nopnjOtptlBUK. 
їглуздої масакри бенгальців 1 ношенні Ззхідня Бенгалія Усамостійнення Східньої ласти мені свою т ^ ^ 
і пакістанськими „великодер- j одна з найбільш розвинених Бенгалії після короткої ін-, як приолизити укртнсь у 
j жавннками", після того, ЯКІ провшпДй Індії, де зосере- і дійсько-пакістанської війни,! книжку до читача, а чи 
!10 мільйонів їх, залишивши 1 джена майже вся ії джутова j очевидно, внесе докорінні яо книжки . . . ^ 
;все своє уббге мзйно, ВИВТІ- промисловість. Проте, штуч-! зміни в політичний устрій! ” У нинішній ч а ^ ^ ” 
кали до Індії - Бенгалія не розчленування Бенгалії в і Захід нього Пакістану і пок- ' " 0 , скрути, - ' ! " ^ ^ f L j ' 
знову усамостіїінилась. Яке і 1947 р. позбавило її захід- ладе край упосліджености 1 земляк, за ку нр^vw" ” 

їдоля судилася їй далі - ню частину сировинної бази східніх бенгальців - наро- cbKOt книжки мусі ft -ojw -
ся не одна людина, fk– лрм-

наро-
ду старої культури, що на протязі довгих століть CTBO– наймні двоє на спілку. При. 

Рабіндрана- і країни також п о р у шило ! рив своє власне оригінальне гидуєте собі як то^ - уло в 
-1941). Бен-І Х к с п о п т о в і зв'язки Каль- і мистецтво і свою багату m– Старім Краю коли бідніші 

покаже майбутність. і підірвало розвиток промнс-
Батьківщина світової сла- І ловости. Розчленузання цієї 

ви письменника 
, та Тагора (1861-1941), Бен-J транспортові зв'язки Каль-1 мистецтво і свою багату .г 
' г ал ія мас коло 213.000 квад- і куттн з північно - східньою ' тературу. Тепер в сім'ї на- пиди' и"іг" і0кипи спі 
1 ратових кілометрів території І частиною Західньої Бенгалії родів виступає Бенгалія під ннх^ cnWJ^ ranfno'ie а 

і Ассаном. Значну ралю в своєю первісною назвою пшо оОроШ ^ вщ- п ^ ; ? 

ф нансовому ж н г п країни Бенгла Деш. ^ „„„„„і юеґм 
відіграє англійський капі- Тяжко припустити, пюб о- Так 1 ТУТ' ” ^риці,гтреоа 
шдграс точена з і У 5 ( ) о завести подібний звичфщоб 

історія Бенгалії сповнена 1 мільйоиовою Індією, ^ М ^ о Г ^ ^ ^ д Ш я ^ 
боротьби із зовнішніми заво- єдиний вихід у широкий світ 1 woe і г р т v л 
н о в и м и і внутрішніми во- через Бенгальську затоку d j - J ^ ^ g g S P U S U 
ппгянгн R 4-2 століттях до позбавлена власної фльоти, - ” ” н „ 
рогами, а 4 t СТОЛІТ-ГЛА ^ "J. - ' люб - це такий спільник, 
Хт) належала вона до дер- Бенґла Деш стане вповні су- ; . ч . з , ' 
л р . ннлелчіиіа uvtux ди мсн -f і з в н ч я І Ш 0 пЄНСЮНер, ЩО ЛЮ-

з 66.350 тисяч населення (за 
І переписом 1941 p.) . Мусуль-
і чан у Східній Бенгалії 71'-J, 
у Західній — приблизно 
? 5 ^ , а більшість шдуси. На 

j сході межує Бенгалія з Ас-
,амом і Бірмою, на півдні з 
Б є н ґ альською затокою і 
Мадрасом; на заході з про-
нінціями Бігором і Оріссою. жавн Маурія, в 4-5 стол. - веренною, незалежною від І ^ ^ ^ ї о п Г к н ї а й Й Месам 

на півночі з Непалом і Бу 
ганом в Гім?ляйських горах. 

Бенгальська мова, ,,бан-
га - баша", яка належить до 
новоіндійської групи ІНДО-
европейської системи мов і 
якою говорить понад 60 
мільйонів людей, ' дуже 
Злизька до санскриту — лі-
тературної мови старод^в-
ньої Індії, якою написано 
'ильшість кляснчної, релі-
гіііної та староіндійської лі-
гературн. 8 .3^ населення 
Бенгалії говорить мовазін 
гінді і урду. 

Головне місто Східньої 
Бенгалії, недавно збомбардо-
втна індійськими літаками 
Дакка з коло 300.000 насе-
лення, а Західньої — Каль-

гкутта з понад двома мільйо-
намп людностн — великий 
промисловий, ф і н ансовин 
торговельний і культурний 
центр Індії. Калькутта також 
важливий морський порт, 
звідки вивозять збіжжя. ма-
шинн, джутові вироби. ву-
гілля, шкіру, тканини, чай 
тощо. Джутовий промнел — 
основний промнел Бенгалії. 
В Калькутті з 1773 p. nepe– 
бував англійський генерал-
губернатор, а в pp. 1858-1911 

віце - король Індії. 

до держави гуптів. Династія Індії державою, за визволень гроиііїА гро-
Паля у 8 стол. створила з ня якої накладали своїми , т о м а й ц е ,„^Гп^от,що 
неї могутню самостійну дер- головами також індшеьш во 
жаву, що поширила своє во- яки. Ще ніколи в історії не 
лодіння на сусідні кр:їнн. визволялись наредн ціною 
Однак, наприкінці 12 стол. чужої кровн. Тож імовірно 
Бенгалія була завойована стзне Бенгла Деш в кращо-
ґурійськнми февдаламн і І "У Разі „довічним союзнн-
стала складовою частиною 1 ком" Індії, а в гіршому п са-
Делійського султанату Тож телітом, з формально рівнн-
у 13-18 стол. поширився тут ми правами всіх індійських , гарненько На ио-
іслнм - магометанство. провінцій. І не виключене 

Початок опанування Індії також, що з часом внаслідок 
англійцями належить. у до переведеного в Бенгла Деш 
16S6 року, коли заснували плебісциту ця країна об'єд-
вони Калькутту як свою вн- насться з Індією, як П npo– 
падову торгозельно - війсь- . вінція з широкими правами 
кову базу. В 1756 р. англій- втономії. 
цш з Бенгалії внгняно, але А тим часом 10 мільйонів 
наступного року вони роз- бенгальських утікачів, внс-1 ^ по-ДІЮ, ию сталася кіль-
громнлй військо місцевого наженнх голодом і хвброба^: кп ^ тому в королівськіа 
правителя - - наваба. і Бен- і ми, вже рушили з Індії дов- Канади коли дві нащі шеди-
галія опинилася в руках так ; железними колонами на свої тівки про0увпли злитися в 
званої Ост - Іядської ком-' попелища, щоб починати 
паніі, т о стала фзктичним нове життя. Перед Бенгла 
правителем країни. Один із Дешем, як найтяжча, стоїть 
засновників англійської ко- економічна проблема, 
лоніяльної імперії лорд Ро-1 - -

маг гроші, а крім того noct– 
дас великії .таті; л пивницею, 
де стоять відповідні шафи чи 
полиці на книжки. Книжку, 
ясна річ, купує грошбмай і 
передає книголюбові. Книго-
пюб, прочитавши її, гіовертаг 
назад грошомаєві, котрий 

лички. за скло, і маг той ве-
ликий гонор, що можна йо-
го назвати культурною лю-
дйною. Користь з цього, як 
то кажуть, обопільна й оче-
видна". 

ПрОЄКТ КМІТЛивОІ:О й'ДОТЄ-
пного земляка пригадав, мені 

берт Клайв, командувач вш-
ськової експедиції, став п е ^ 
шим губернатором Бенгалії, 
залишивши навабові лише 
позірність влади. 

Під англійським правлін-
ням у Бенгалії не раз вибу-
халн повстання проти коло-

Свяпіенна ріка індусів і нізаторів Одним із найбіль-
Ґ а н ґ нерозривно зв'язана з і Ших було жорстоко здушене 
історією бенгальців: Східня ; повстання 1857-1859 років 

дар. данин нам Самим Богом, 
бо Він є початком відвічного 

Найбільший із наших на-. СЛОВА! 

Бенгалія лежить понад до-
лииньою течією Гангу та 

І Брамапутрн. а Західня зай-
' мас частину понад гирлом 
! Ґ а н о ' . Внаслідок низовнн-
!ного характеру країни, nopi– 

Потрясло всією Індією та-
кож повстання 1005-1908 ро-
кіп. 

Процес консолідації бен-
гальської нації загальмував 
генерал - губернатор Керзон, 

заної численними ріками, і поділивши Бенгалію на дві 
тропічного вогкого клімату, провінції. Однак, у 1911 Р-
найбільш поширеною неду- обидві частини Бенгалії знов 
гою серед населення с маля- об'єднались. 
рія. Страшним бичем для Заворушення на релігій-
Бенгалії є циклони - тор-1 ному тлі вибухнули в Бен-
надо, що з т. зв. штормови- галії в 1919-22 pp.: бен-

Панас Феденко 

МИНУЛО ПІВСТОЛІТТЯ 
311 МОВІ ЇИ П О Х І Д А Р Ш І У К Р А Ї Н С Ь К О Ї 
НАРОДНОЇ РЕСПУБЛІКИ 1019-1920 PP . 
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У вагоні було тісно, мов оселедці в бочці сиділи лю-
дн. Точилися розмови на політичні теми. Говорили, що 
знов прийшли ..капи" (скорочене --- . .кацапи"), грабують 
і вивозять усе на Москву. ..Нам краще, коли буде тутеш-
ня власть". казав один безрукий інвалід у військовій 
одежі. В розмову вмішався оборонець Москви, що мав 
два мішки з усяким добром: - ,.Ось ми відділимось від 
вас. хахлів". - казав він згорда. - ..Відділяйся. чоло-
віч'е; ще й підсадимо:" - загукали подорожні з різних 
кутків вагона, на якому був напис: ..сорок человек. во-
семь лошадей". А нас було, мабуть, більше як 120. Раді, 
що втиснулися в вагон, пасажири весело гомоніли, а мо-
лодші й заводили пісень. Співали стародавньої, відомої 
ще з доби Хмельницького -

Oft у лузі червона калина похилилася. 
Чогось наша славна Україна зажурилася 

або новоспеченої: 
Я на бочці сиджу, бочка вертиться. 
Записався до Петлюри - Махно сердиться 

Поїзд и е доїхав ДО стадії Київ, спинився, щоб „мішоч-
н и к н " повилазили з своїми „бебехами", бо на стації боль-
шевяцька міліція забирала все^ щ о везлося з села, а „спе-

кулянтів" арештовувала. Для мене це була велика вн-
года, бо я ніяк не бажав попастися в руки комуністичним 
дрібним і більшим начальникам. 

У Києві пішов я знайомими вулицями. Лежав сніг, 
був невеликий мороз. Тиша в місті, немає руху. Вікна 
позабивані диктом, ворота в домах позамикані і там сто-
ять добровільні сторожі. Прийшов я до Педагогічного Му-
зею, в якому 1917-1918 р. засідала Українська Центральна 
Рада. Оглянув собор Святої Софії, любувався красою ста-
ровниних церков. Навіть забув, на деякий час. що мушу 
знайти собі пристановище в місті. Хотілося подивитися 
в Михайлівському провулку ч. 1 на будинок, де виходила 
під моєю редакцією ..Робітнича Газета" до кінця січня 
1919 року, та на будинок ч. 42 на Хрещатику: там зна-
ходнлась модерна друкарня Української Соціял-Дсмокра-
тнчної партії з великою ротаційною машиною. Але я ocre– 
рігався, щоб не попастися на очі знайомим, хоч мав уже 
бороду, яка значно змінила мій вигляд. 

Мав я кілька адрес, куди можна було зайти і вилс-
ннти можливість перебування в Кисві. Вибрав найменш 
..окату" адресу, що не могла бути під наглядом ЧеКа. 
То була старенька пані на прізвіпце Богданович. Я не-
редав їй рекомендаційний лист, і вона зразу :і; сказала, 
що можу у неї спинитися. 

Вранці, в їдальні, де стояв самовар і пили чай. я зу-
стрів знайомого: то був боротьбист Пнтенко, з яким мені 
довелося вести дискусію в Любарові. З ним був і другий 
його партійний товариш. ..От, подумав я. — конспіра-
гивне приміщення! Дай Боже, відсіль вибратись!" 

Боротьбисти після снідання пішли, а пані Богдано-
внч казала мені, що вони дуже стурбовані, бо росте на-
пруження у них з большевикамн. 

Я вважав за вигідніше для себе не жити з боротьбнс-
тами під одною стріхою. Подякував за гостинність і по-
прямував на Маріїнську-Благовіщенську вулицю, де був 
дім відомого мецената української культури Євгена Чи-

каленка. Власник дому був у той час у Відні, але я спо-
дівався знайти Левка Євгеновича Чикаленка, члена Ук-
раїнської Центральної Ради, мого колегу з студій у Пе-
тербурзі. 

Левко Чнкаленко був дома. В тім самім домі жила 
Юлія Миколаївна, дружина Євгена Чикаленка. і відомий 
публіцист та знавець фінансів Петро Януаріспич Стеб-
ницькнй. Для них я був мов воскреслнй із мертвих, бо й 
до Києва хтось приніс чутку, немов би мене вбито в Паш-
ківській волосгі в листопаді 1919 року. 

Левко Чнкаленко був добре поінформований, що ді-
ялось у Кисві ПІД новою большевнцькою окупацією. Ка-
зав , що режим ще не зміцнів, але арештовують людей 
без розбору. ...Можна у мене переночувати, поки знайду 
безпечне приміщення", — казав мені. Отже я рішився: 
думав, що ,.козак не без долі". До глибокої ночі інфор-
мував я моїх гостнтелів про катастрофу українського 
фронту і про похід Армії УНР. 

На другий день пішов я з Левком Чикаленком в ко-
оператнвннй будинок ,,Дніпросоюз". Довелося йти піш-
кн, бо трамвай „відпочивав", не було електричної енер-
ґії. Левко Чнкаленко не мав рукавиць, тому надягав на 
руки теплі панчохи. Але не приймав нічого трагічно. На-
рікав тільки на руїну культури в українській столиці. 
Казав, що в зоологічних кабінетах університету служ-
бовці позабирали спирт із усяких препаратів, і пропали 
цінні речі, потрібні дослідникам. 

Кількаповерховий будинок ,,Дніпросоюзу" був іде-
альннм пристановищем для всякого роду ..нелегальних 

СВЯТІШ ВЕЧІР 
Спалахнула вогні на ялинці, 
заясніли прикраси, гостинці, 
заіскрилися очі в малих: 
скільки щастя і втіхи 

(для них. 

Під ялинкою пишні 
(пакунки, 

там для кожнот 
І с подарунки, 

хтось поклав їх туди 
(непомітно,- -

В хаті ясно, святково. 
І привітно. 

Па столі, що душа 
І забажає.: 

і кутя, і узвар, і КИНШІ С, 
і млинці, (і голубці, 

ІП паляниця: 
аж дванадцять там страв. 

І як годиться. , 

Як лиш зірка вечірня засяв, 
вся родина за стіл посідає, 
проказавши молитву 

І Хрнсту. 
що В цю нм народився 

(святу. 

А невдовзі й колядники 
( в хату 

завітають з Різдвом 
(привітати, 

уі'м щастя, достатків, 
(здоров'я 

побажають в КОЛЯДКах-
(славослов'ях, 

Дар святковий господарі 
(зложать: 

і для рідно! церкви, і школи, 
і для сиріт -пі вдів 

(у потреб:.. . 
Сяє радість і в хатах. 

і в небі . . . 
Я. ГОРИЦВІТ 

одну. Зібралися уповноважє-
ні представники управ обох 
кредитівок, посідали за кру-
глий стіл і почали перего-
вори. ..Ми маємо два мільйо-
ни долярів маєтку", — ка-
жуть делегати однієї креди-
тівки. — „А ми маємо ста-
тут", — кажуть представни-
ки другої. 

Мені невідомо, чи дійшло 
тоді до злиття цих двох кре-
дитівок, та в кожному разі 
проект нашого земляка про 
супрягу книголюба 3 грошо-
масм може тоді мав би біль-
тс биіиєспвий характер, ЯК' 
бп книголюб поклав до спіл^ 
ки теж якусь невелику пай' 
ку, скажемо — заплатив трє-
тину ціни книжки. З другого 
боку (як кажуть амврикаН' 
ці) проєктодавець заторкнув 
дуже актуальне питання — 
отої пивниці з полицями на 
книжки. Так воно звичай' 
по буває, що книголюби жи-
вуть у маленьких-тісних ква-
тирах, інколи так зашпунто-
ваних рідним, друкованим 
словом, що декому справді 
приходиться або викидати 
книжки з хати, або самому 
„муф)іватисп" на вилицю. В 
таких, трагічних майже, ви-
падках партнерство книго' 
люба з грошемием, тобто rto– 
сідачем великої пивниці, мо-
гло б таки врятувати ситуа-
цію. зберегти книгозбірню 
не одного пенсіонєра-ентузі' 
яста української книжки, я-
кі, слава Богу, ще у нас не 
переводяться. 

І к с р 

Мене прийняли в ,,Дніпрссоюзі" і записали як коопе-
ратнвного бухгальтера Івана Івановича Мельниченка. 

Тут зустрів я іншого свого товарішіа Михайла Мн-
роненка, родом з Харківщини, що студіював економічні 
науки в Петербурзі до 1917 року. Він був добре обізнаний 
з системою грабування України Москвою. Оповідав, що 
прислана з Москви ,,Междуведомственная Учетная Ком-
мнесня" (МЕЖУ”ЧКОМ) навіть папір конфіскувала й вн-
возила. хоч в Україні паперова промнеловіть не була роз-
вннена. 

Чнкаленко й Мироненко належали до Київського ко-
мітету Української Соціял-Демократичної Партії і відбу-
валн регулярні наради з іншими діячами, членами Цен-

осіб". Сюди приїздили з різних кінців України представ- тральної Ради: Миколою Ковальським і Григорієм Дов-
женком. Перший був після 1920 р. у Варшаві і в 1944 р. 
вивезений німцями в концентраційний табір у Дахав. де 
й загинув. Г. Довженко 6VB у Парижі директором Бібліо-
теки ім. Петлюри і вмер i960 року. 

ники кооперативних установ, тут був постійний рух, так 
що большевнцькі шпигуни не могли взяти всього під 
свою контролю. Окупаційна влада хотіла використати 
кооперацію для своїх цілей — вивозу з України різних 
товарів, тому не рішалася зразу зліквідувати кооператив-
ні організації. (Далі буде). - . 



„СЛАВА ВО ВИШНІХ (БОГУ..." 
СОВОРЙЕ РІЗДВЯНЕ ПАСҐИРС?ЬКЕ ПОСЛАННЯ 

УКРАЇНСЬКОЇ КАТОЛИЦЬКОЇ ІЄРАРХИ 
(Закінчення зі crop. 1-оі) 

.бав до всіх, в наших родинах, в громадських і суспільних 
установах, в нашій власній українській спільноті. І то та-
ка щира, любов, як та, якою нас полюбив Ісус Христос 
і нам таку заповідь дав (їв, 13, 34): „Як я полюбив ваб, 
так любіть і ви один одного, бо з того пізнають усі, що 
ви мої учні", тобто християни. І то всіх треба любити, на-
віть ворогів так, як Христос просив в Отця Небесного про-
щеняя для тих, що його розпинали. 

Ніякі договори, порозуміння, зговорення, маніфеста-
ції — особисті, групові, пр^тйяі, навіть міжнародні — не 
приведуть до бажаного миру між людьми, доки не буде 
привернене належне місце християнській любові 6лнж-
нього. І наші змагання за свободу й незалежність нашо-
го українського народу й за прослану нашої Церкви, за 
нашу єдність в цілому світі, по думці Вселенського Собо-
ру Ватикавського Другого, і згідно з нашим також всена-
родним прЬшевням, тільки тоді будуть мати успіх, якщо 
ми, діти мучеників та ісповідників святої віри, самі будемо 
вірні теб берестейським традиціям, якими жив і життя 
своє віддав св. Иосафат, інші великі наші подвижники з'с-
дияення, а між ними на особливу згадку заслуговує наш 
Великий Митрополит Слуга Божий Андрей. 

Ми свято й непохитно віримо, що Милосердний Гос-
подь Бог мас в своєму провидінні окремі пляни відносно 
долі українського народу, та призначив тому народові ок-
ремі завдання до виконання, отже й подасть на те свої 
окремі ласки й своє благословення. Покищо страждання 
нашого народу ще далі збільшують у скарбниці Божих 
благодатей цей окремий скарб, з якого зможемо черпати 
не тільки ми самі, але й ті, що їм пркйдеться обновляти 
світло правдивої віри на наших українських землях і зем-
лях цілого європейського Сходу. До сповнювання того 
завдання закликав нас усіх Святий Отець Папа Павло vi , 
що у відповідь на спільні письма наших Владик, зібраних 
недавно в Римі, на посвяченні відновленого старанного 
храму нашого Пресвятої Богородиці Жировицької й на 
ювілейних святкуваннях річниць Берестейської і Ужго-
родської Унії та на своєму П'ятому Архиепнскопському 
Синоді зволпв надіслати два свої батьківські листи, лер-
ший з дня б листопада, а другий з дня 16 листопада з 
„висловами почувань батьківської любови Вселенського 
Архпсрея яа знак, що в Його серцю знаходять належний 
відгомін, не менше ніж в минулому, духовні настрої вір-
них українців розсіяних по світі". 

Об'єднані із Святим Отцем Папою Римським, ми, Влв-
днки Української Помісної Церкви під, проводом ВЄрхов-
ного Архиспископа Кир Йосифа, що їх Дух Святий поста-
внв пасти Церкву Божу в нашому народі, ту Церкву, що 
її Христос відкупив Кров'ю Своєю, звертаємось до вас та-
кнми словами, як колись великий Апостол народів, св. 
Павло, взивав своїх любих Корйнтян: „Чувайте, браття, 

стійте в вірі, поступайте відважно і кріпіться. Нехай усе 
у вас даться в лас^овГ (Кор. 16,13). А в листі до євреїв 
казав: „ Будьте послушні наставникам вашим, бо вони 
пильнують валі душі, з і які мають звіт дати" (Євр. 13,17). 
„Стараєтеся заховати єдність духа в союзі мира. Одне ті-
ло й один дух, як ви і покликані до одної надії вашого 
призвання" (Єф. 4, 3-4). 

І так розважуючи у стіп Вифлесмських ясел над на-
шою долею і недолею, ми бачимо, що ми не стоїмо перед 
закінченням змагань за завершення нашої Помісної Церк-
ви патріархатом, та ft загалом вашої Церкви за її істуван-
ня, але в їх розгарі. Та водночас, кидаючи оком на сто-
літню історію українських поселень, зокрема на останнє 
десятиліття, то ми незмірно вдячні Новонародженому Хри-
стові за досягненая в різних ділянках: церковній, громад-
ській, науковій і харитативяій. В минулому, це коштува-
ло багато жертв, трудів і матеріальних видатків, а тепер 
ми мусимо спрямувати ваш зір і благання помочі на май-
бутнє і напружити наші зусилля, щоб дати нашій Церкві 
бІЛЬШе реВНИХ, СВЯТИХ, З ШИРОКИМ ГОРИЗОНТОМ СВЯЩЄНН-
ків, монахів і Монахинь, людей повної посвяти для Церкви, 
щоб вона могла сповнити своє високе і важке післанниц-
тво, бо життя ставляє щораз то вищі вимоги. Свідомість, 
що наші Духовні Семінарії і ваші чернечі новіціятн, на-
півпорожні, наповнює нас постійною журбою про завтра 
нашої Церкви. Знаючи, що наш нарід в минулому дав 
стільки доказів геройства і посвяти для церковних і иа-
родних справ, не сумніваємось, Що в теперішніх важких 
часах, в цьогорічне Різдво, відновить тверду постанову 
віддати на службу Церкві і народові найкращі одиниці 
СВОЄЇ МОЛОДІ. Т — І Л ^ 

В останніх роках видно навіть дещо більше зацікав-
лення серед частини нашої молоді на поселеннях україн-
ською культурою, одначе воно ще не вистачальне. Ще 
замало нашої молоді корастає з українських наукових ус-
танов і з досвіду дослідників української науки, де і чим 
могли б формувати у собі почування соборного мислення, 
діяння і відповідальності! та традиційної тяглости, і не 
обмежуватись до першого чи другого щабля соціяльної 
драбини, хоч необхідних, одначе початкових, тобто до па-
рохії і Єпархії. До цієї праці треба притягнути і нащад-
ків наших первісних поселенців і Закарпатських Русинів, 
які чомусь залишились на боці від головних життєвих пи-
тань нашої Церкви і народу, хоч їхні батьки вложили ба-
гато труду і жертви у важких початхах історії наших по-
селень. . . . . . 

Для того з великим довір'ям глядимо на Христа в яс-
лах, перед яким сіяло таке велике будуче — спасіння 
усього людства. І наша молодь мусить бути належно під-
готована, щоб взяти колись керму нашої Церкви і нашого 
народу та не тільки спасти його від загибелі, але провес-
ти в діло леліяні тепер високі ідеали Церкви і народу. 

8 нагоди Різдва насувається ще одне болюче питання, 
а саме церковабго співу. Хоч всюди по парохіях плекається 
хоровий церковний спів, то, иа жаль, занедбано навчання 
гарних, давніх, Традиційних мелодій Гласопіснця, а це є 
великою втратою для нашої літургічно - музичної куль-
тури. Тому то тим величавіше нехай лунають наші різдвя-
ні коляди. 

З Христовим Рождеством об'єднані з Вами в почуван-
нях щирої любови й віддання, пересилаємо Вам усім на-
щі найкращі різдвяні побажання, побажання радостн й 
мира. Ці "побажання скріпляємо нашою молитвою на всі 
Ваші святі намірення. Нехай ці Наші вислови побажань 
дійдуть до всіх Ваших хат і до Ваших сердець, а зокрема 
до всіх засмучених, пригноблених, терплячих, хворих, 
опущених, ув'язнених, переслідуваних, до „всякої душі 
християнської, що милостн Божої і помочі потребує" і 

там у нашому Рідному Краю і тут по всіх краях нашого 
"поселення. А наше соборне благословення^'нхан зійде на 
Вас усіх на завдаток найбагатшого Божого благосло-
вення. 

Благодать Господа нашого Ісуса Христа,. любов Бога 
й Отця, і причастя Святого Духа нехай буде з усіма 
Вами. 

Дано на Празник Непорочного Зачаття Пресвятої 
Богородиці 1971 р. 

t ИОСИФ (СліпнйЛСоберницькин-Днчковський 
Верховний Архиєпископ і Кардинал і пр.) 

І МАКСИМ (Германюк) 
Архиспископ-Митрополит Віняіпезькнй Україн-
ців Канади 

t АМБРОЗІИ (Сенишин) 
Архиспископ-Митрополит Філадельфійський Ук-
раїнців ЗСА 

t ІВАН (Бучко) 
Архиєпископ Левкадійськнй, Апостольський Візи-
татор Українців у Західній Евроігі 

7 ГАВРИЇЛ (Букатко) 
Архиєпископ Білгородський Апостольський Ад-
міністратор Крижевацький 

І НІЛЬ (Саварин) , 
Єпископ Едмонтонський 

t ВАСИЛІИ (Гопко) 
Єпископ Міділенськнй 
Єпископ - помічник Пряшівський 

т ІСИДОР (Борецький) 
Єпископ Торонтонський 

І АНДРІЙ (Роборецький) 
Єпископ Саскатунський 

t ИОСИФ (Шмондюк) 
Єпископ Стемфордський 

t ЯРОСЛАВ (Габро) 
Єпископ Чикаґський 
ІВАН (Прашко) 
Єпископ Зігрітанськнй 
Апостольський Екзарх Українців в Австралії 
і Океанії 
ПЛАТОН (Корниляк) 
Єпископ Кастрамартійський 
Апостольський Екзарх Українців у Німеччині 
ВОЛОДИМИР (Маланчук) 

Єпископ Епіфанськнй 
Апостольський Екзарх Українців у Франції 
ИОСИФ (Марганець) 
Єпископ Судзцький 
Алостольськнн Екзарх Українців у Бразилії 
АНДРШ (Сапеляк) 
Єпископ Севастопольський у Тракії 
Апостольський Екзарх Українців в Аргентині 
АВҐУСТИН (Горняк) 
Єпископ Гермонтнтанський 
Апостольський Екзарх Українців в Англії 
ИОАКИМ (Сегеді) 
Єпископ Іпсарійський, Помічник Крижевацький 
ІВАН (Стах) . її.. -

бпнскоп-Помічник Філадельфійський 
ВАСИЛЬ (Л остей) 
Єпнскоп-Помічннк Філядельфійський 

НАРОДНИЙ ФОНД YKKA: 
ПОЛОВИНУ ЗАВДАННЯ ВИКОНАНО 

Розпочавши в грудні наполегливу кампанію збірки 
Національного Датку з метою доповнити суму Народного 
Фонду до 100.000 доларів, Український Конгресовий Ко-
мітет потребував для досягнення цієї 100-тнсячної мети 
ще точно 48.000 долярів. У вівторок, 21-го грудня, це зав-
дання було вже на половину виконане, як в тому дні 
вплинуло до каси УККА (3.000, збільшуючи зібрану в 
грудні суму до 5 24.000, отже половини із S 48.000, що їх 
ще бракувало на початку місяця. Більші суми в тому дні 
вплинули з громад: Філадельфія (51.000), фармерського 
району Менвіл в Ню Джерзі (3 370 — збірщнки Василь 
Матіїв і Михайло Захарко), Рочестер C$300), Чикаго 
(S250 )та Брнджпорт (5 150). Збірка продовжується і по-
силюсться. створюючи поважні можливості, що 100-ТН-
сячна мета до кінця року буде досягнена. 

. - ' . - , І І Y 

З РІЗДВОМ ХРИСТОЙЙМ 
ТА НОВИМ РОКОМ! 

З НАГОДИ РІЗДВА ХРИСТОВОГО та НОВОГО ГОКУ 

Секретаріат 
Світового 
Конґресу 
Вільних 
Українців 
та його 
Президія 
вітають увесь Український Народ в Україні та за П 
межами. Вітаємо Українські Церкви та їх Владик, 
Проповідників Українських Євангельських та Bn,n– 
тнетських Об'єднань, всі українські політичні, громад-
ські, культурні та наукові товариства й установи та 

організації. 
У ці радісні дні народження Божого Сина й на по-

чатку нового 1972 року, ми єднаємося думками 1 tio– 
чуванннмн в одну національну сім'ю, не зважаюча 
на наше місце народження й проживання. Ми зу-
стрічасмо ці великі святкові дні а твердою вірою 
в перемогу української правди і в те, що наш народ, 
який у найважчих умовах змагається за своє право 
на вільне 1 незалежне життя, буде знову вільним у 
народів вільних колі. 

Перед нами великі та відповідальні завдання і 
нелегкий шлях у змаганні за ноші права і наше збе-
реження 1 н Україні і в усіх країнах нашого поселсн-
ня. На цьому шляху наш народ здобуде перемогу, ко-
ли діятиме в сдпості, солідарності, сповнений кац1о-
нальної гордостн і коли буде готовий на жертви в 
змаганні за наші національні ідеали. 

ХРИСТОС НАРОДИВСЯ! 
З НОВИМ РОКОМ - НА ВСЕ КРАЩЕ! 

Ню Порк. 24-го грудня 1971 
ПРЕЗИДІЯ СЕКРЕТАРІЯТУ СКВУ 

Посип Лнсогір Ігват Біллнськнй 
Президент Ген. секретар 

Богдан Т. Гнатюк Матвій Стахів 
Скарбник Член 

З РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ І НОВИМ РОКОМ! 
ВЕСЕЛИХ свят 

РІЗДВА ХРИСТОВОГО 
І ЩАСЛИВОГО 

НОВОГО РОКУ 
БАЖАЄ 

УКРАЇНСЬКИЙ КОНГРЕСОВИЙ КОМІТЕТ АМЕРИКИ 

Починається четверте десятиріччя існування і праці 
Українського Конгресового Комітету Америки. 

В .минулих роках УКРАЇНСЬКА ГРОМАДА своїми оплатами 

НАЦІОНАЛЬНОГО ДАТКУ 
підтримала? поглибила й скріпила його працю, 
за що складаємо їй нашу сердечну подяку. 

Ukrainian ^ 
Congress Committee Of America 

302 West 13th Street 
New York, N.Y. 16014 
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Веселих Свят! 

РАДІСНИХ свят 
Різдва Христового 

та 
Щаспивого Нового Року 

Рідним, Приятелям, Пиціснтнм і Знайомим 

щиро бажають 
д-р Ліобоїмир і Оксана 

К у з ь м а к и 
з донечкою РОКСОЛЯНКОЮ 

о о 
^ РІДНИМ, ПРИЯТЕЛЯМ і З Н А Й О М И М ^ф 

5J Весепих Свят Різдва Христового Ж 

Щаспивого Нового Року 

9S 
л- v. 

Я-ГЬ 

Замість Святочних Побажань 

д-р Михайло Гук 

-В 

55 

to? 

^ з Пружиною і Дітьми Щ, 
Лея Ї^Ґ 

3S жертвує 100.00 допярів на СХС ^5 

та Щаспивого Нового Рону 
- БАЖАЮТЬ - m 

З Д-р Дда.и і Ліда Якимів ^ 
5 з родиною Л 

РІДНИМ, ПРИЯТЕЛЯМ І ЗНАЙОМИМ 

Весепих Свят 
— та — 

Щаспивого Нового Року 
— бажас — 

д-р Богдан Олеснипькнй 
з Родиною 

Нюарк, Н. Дж. 

З Різдвом Христовим 

Новим Роком 
всім Рідним, Приятелям, 

Знайомим і Пацієнтам 
найщиріїиі побажайня 

пересилають 

д-р Р о м а н і Евгенія Дині 
з і С и н а м и 

дщ. 

РІДНІ, ПРИЯТЕЛЯМ і ЗНАЙОМИМ 
щирі побажання 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ і ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

— пересилають — 

Ц і ї 

Весепих Свят 

о д-р Р о м а н і Ольга Г р а б о 

Щ НАИЩНРІШІ ПОБАЖАННЯ Ч^ 

з нагоди 
Різдва Христового 

— пересилають — 
Ш д -р В о л о д и м и р І 
Й д-р О г е ф а н і я 
Jg Тук з Р і д н е ю 
^ ? Нюарк, Н. Дж. 

щ 

55 

Весепих Свят 
і Щаспивого Нового Року 
РІДНИМ, П Р И Я Т Е Л Я М І З Н А Й О М И М 

— бажають — 

д-р Євген і Лідія 
Грабаргук з Рощиною 

Весепих Сзят Різдва Христового 
— та — 

Щаспивого Нового Року 
РІДНІ, П Р И Я Т Е Л Я М , П А Ц І Є Н Т А М І З Н А Й О М И М 

бажають — 

д-р Ігор Б а к и н с ь к и й 
д-р 11 дниі а, ЇІІІК. Олег , 

Окгавіа. Андрій і М а р т а 
Б а к и н с ь к і 

Джерз і Ситі, Н. Дж. 

Щаспивого Нового Року! 
В Ш . КЛІЄНТАМ, ПРИЯТЕЛЯМ і ЗНАЙОМИМ 

— бажає — 

адвокат І в а н Р о м а н и ш и н 
з РОДИНОЮ 

^ 
Є 
tt 
tt 
її 
tt 
tt 
tt 
tt 

55 
55 
55 
55 
55 
55 

55 
55 

РІДНІ, ПРИЯТЕЛЯМ та ЗНАЙОМИМ 

Весепих Свят 
— та — 

Щаспивого Нового Року! 
— бажають — 

д-р Софія і д-р Б о г д а н 
ІІІебунчаки 

з д о н е ю Д а н у с е ю 

жшттштштшшшшіпя 
Щ ХРИСТОС РАЖДАЄТЬСЯ! 5 5 

Ж Весепих Свят 55 
г^ - 1 - 55 
m Щаспивого Нового Року! S 
g РІДНІ, ПРИЯТЕЛЯМ і ЗНАЙОМИМ Ш 
^ — бажають — J^? 
^ д -р Олександер. Ярослава, Щ 
9g Борис і Марко Шудзяки щ 
^ Сиракюз. Н. П 4ft 

Весепих Свят 
і Щаспивого Нового Року! 

— опжаїоть — 
РІДНІ. ТОВАРИШАМ, ЗНАЙОМИМ 

і ШАНОВНИМ ПАЦІЄНТАМ 

д-р Маркілн і Янка 
Міґоцькі а Догками 

Кліфтон. Н. Дж. 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

Рождества Христового 
Щаспивого Нового Року! 

Р І Д Ш , ПРИЯТЕЛЯМ, ЗНАЙОМИМ 
бажають 

Щ'Р Остап і Віра 
Тсршаніаці 

з ДОНЕЧКОЮ 

З нагоди Празника Різдва Христового 
найщнріші побажання 

Весепих та Щаспивих Свят 
для всіх Кревашх, Приятелів та Знайомих 

— засилають 

5ft 

55 

55 
f̂t iii;ii. Д м и т р о т а М а р і я 

К у л н н н ч і враз з Р о д и н о ю Щ 
із Саеґертіс, Н. И. ^ft 

tt. 2, Box 539, Saugerties, N.Y. 12477 ^ 

S 
55 
55 
55 
55 
55 
55 
55 
55 

tt 
tt 

Замість святогких Побажань 
складає 25.00 долярів 

на Катедру Українознавства в Гарварді 
HOME MEAT PRODUCTS 

415 Grove Street, Jersey City. N J . 

ВЛАСНИК 

wreirowroKmvicicicmiciewc'cwreiroctcif^ 

Веселих Святі 

ХРИСТОС РОЖДАЄТЬСЯ! 
з Різдвом ХРИСТОВИМ І новим іюкрм 

— вітаємо — 

а 
1 

У, 

Родину — Пршггелів — Знайо 
по обвдвох боках Океану 

Ярослава, Зенон і Хрнстя та шамі Евстахія 

4
3 Р І З Д В О М Х Р И С Т О В И М І H O B H M ; P O K O M '. І 

4 Р І З Д В Я Н И Й П Р И В І Т ':; 
Рідні по обидвох сторонах Океану та Знайомим 
пересилають 
АДРІЯН і ЛЮБА ЛАПИЧАКІ 
РІДНІ, Д Р У З Я М І П Р И Я Т Е Л Я М 

А" 
бажають ^ 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ J 
та ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ! 

ПЕТРО ПОСТОЛЮК ' т 
ІРЕНА і ЮРІП ПОТОЧІНЯКИ' 

з дітьми: АНТОНІЄШ ЛЩОЩ 

РІДНІ, ПРИЯТЕЛЯМ і ЗНАЙОМИМ ' . ' , ^ ' 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ РІЗДВА ХРИСТОВОГО 

та ЩАСЛИВОГО НОВОГО Р О К У - . - І Щ 
- бажас — Щ 

Д-р Володимир і Лідія МАРТІШЦІ 
fc Ріднею 

5S 
tt м ґ р . Степан Д о м а р а д з к н и 

з Друигиною 

Весепих Свят Різдва Христового 
- І -

Щаспивого Нового Року! 
РОДИНІ, ПРИЯТЕЛЯМ і ЗНАЙОМИМ 

— бажають -

І р е н а і д -р С т е п а н І Іичан 
з Д ітьми 

РІДНИМ, Д Р У З Я М 1 ЗНАЙОМИМ 

Весепих Свят Різдва Христового 
—-та — 

Щаспивого Нового Року 
— бажають -

д-р Роман і Наталія 
Кравчуки 

І 
З РІЗДВОМ СВЯТИМ 

та Новим Роком 
Н А И Щ Н Р І Ш І ПОБАЖАННЯ 

Р І Д Ш , ДРУЗЯМ і ЗНАЙОМИМ 

д-р Степан Порох 
з Р о д и н о ю 

РІДНІ. Д Р У З Я М і ЗНАЙОМИМ 

Весепих Свят 
Різдва Христового 

— тп 

Щаспивого Нового Року 
— бажас — 

д-р Б о р и с Ф н л н п ч а к 
з Р о д и н о ю 

Пассайк, Н. Дж. - - 57 Passaic Avc. 

Веселих С в я т 
Різдва Христового 

— та — 

Щаспивого Нового Рс лу! 
РІДНІ і ЗНАЙОМИМ 

бажас 

д-р Григор ій Я в н и й 
з Р о д и н о ю 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ Р І З Д В А ХРИСТОВОГО v 
та ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ і 

Рідні, Друзям та Знайомим і 
— бажають — 
ЄВГЕНІЯ і АНДРШ РАТИЧІ 
МИХАИЛИНА МОСОРА 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ та ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
Родині, Приятелям і Знайомим ';. 

г. 
бажають — "^ "̂  

д-р ОСИП і СОФІЯ АНД^УШКЮ 

g Р Щ Н І і ПРИЯТЕЛЯМ 
g ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

8 Різдва Христового 

Щаспивого Нового РоЙ^ 
—! бажають - -

І Ольга і О л е к е а н д е р Смалі 

З Торжеством Різдва Христового 
і з Новим Роком 

— бажають — 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ і ВСЬОГО НАЙКРАЩОГО 
ВСІМ РІДНИМ. ПРИЯТЕЛЯМ і ЗНАЙОМИМ 

Иванна і Микола ЧировсЬкі 
зі синами 

ЛЕВОМ, ЮРІЄМ, АНДРІЄМ і ІВАНОМ 

55 Христос Рож дається! - s 
І Весепих Свят 
^ та Щаспивого Нового Роду 
jR Родині, Знайомим і Приятелям . . 

бажас „-

о д -р Т а р а с Ш е ґ е д и н -' 
5Z з Р о д и н о ю .1 

Весепих Свят 
Різдва Христового 

Щаспивого Нового Року! 
РІДНІ, ПРИЯТЕЛЯМ і ВСІМ ПАЩ^НТА,М 

л 
— щиро бажас — у 

д-р В а с и л ь і а ляк з Р о д и н о ю 

З РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ і НОВИМ РОКОМ 
щиро вітаємо всіх наших ВИіановних Гостей^ Симпатинів і ПриятеліВщ і серщегно щя-

куємо їм за їхню прихильність, вирозумілість, за підтримку та відвідування нашої 
Оселі. 

ВСІМ ПРАЦІВНИКАМ СОЮЗГОКИ, ЧЛЕНАМ І УРЯДНИКАМ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ, БАЖАЄМО УСЬОГО ДОБРА-
ЩАСТЯ, ЗДОРОВ'Я ТА НАЙКРАЩИХ УСПІХІВ У НОВОМУ 1972 Р. 

ХРИСТОС РОДИВСЯ! 
За Управу Союзївни: ВОЛОДИМИР КВАС 



-j 
нгаиаааие 

Христос Рождається! 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ і ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

Дорогім Гостям, Приятелям і Родині 
ж бажає 

ї Д-Р Роман і Зузавна Сапович 
ВІЛЛЛ ,ДІДІЯ" - Морський Ресорт 

L І D І Л 
APARTMENT and ROOMS 

128 Е . Crocus Rd., Wildwood Crest, N.J . 08260 
Phone : (Area 609) 522-3348 

q g ^ – Веселих Свят 
^ ' v Рождества Христового І га 
JS Щаспивого Нового Року 
2fj Рідним, Приятелям, Покупцям і 
^ j j ^ . всьому Українському Громадянству 

f ^ бажають 

' . Ї І о е и ф і М а р і я Г а н у е е й 
Шюл В Л А С Н И К И М У З И Ч Н О Ї К О М П А Н І Ї 25 
Щ^-ЦМ W. Glrard Ave„ Philadelphia, Pa. 19123 MA 7-S093 ^ 

T. 

3ft 

ІДО . 
Всім Покупцям і Родині, Приятелям, Знайомим 

та всьому Українському Громадянству 
— бажає — 

ач -Веселих Свят Різдва Христового 
і Щасливого Нового Року 

Волощилшир Гронь 
з Щружипою 

— власник — 
HRON'S GROCERY 

ї French Street New Brunswick, ХЛ. 

Спокійних, безжурних і радісних J4fJ 
Свят Різдва Христового 

бажас своїм Покупцям, Приятелям та всьому 
Українському Громадянству відома фірма 

M e r c u r y P a r c e l 
T r a d i n g Corp. 

М. Г О Р И С Л А В С Ь К И И 
з д о н ь к о ю Х Р И С Т И Н О Ю 

в л а с н и к и 
ФЬ 101 let Ave., NEW YORK, N.Y. 10003. ORegon 4-S930 ^ 

,Ь- ' 

К О Л Я Д А 
Ой б гаю, в раю, близько Дунаю 
виросло зело дивно-весело. 
В ньому стебельце — з коп'я деревце, 
на ньому гілки — золоті стрілки, 
а на вершечку квіточка сяє. 

Десь узялася лютая змія, 
розп'яла крило та понад зело, 
ясная квіточка потьмарилася, 
райськая земля засмутилася. 

Ой надбіг, надбіг білий молодець, 
вирізав сучок та зробив лучок, 
вломив гілочку, ясну стрілочку, 
устрелив змію попід реберце, 
попід реберце в самеє серце. 

А де кров Кане, там пожар стане, 
та запалають гори — долини, 
ясним пожаром без пожарини, 
райськая птиця вся сполошиться, 
замахне крилом та понад селом 
ярая квітка злотом засяє, 
нехай же сяє, та й не згасає. 

Леся УКРАЇНКА 

Нюйоркський „Дністер" відбув 
квартальні збори 

Уряднини, Члени Екзенутиви 
і Персонал 

Л Ь О К А Л Ю 32-J 
Service Employees internat ional Union AFL-СІО 

— пересилають — 
СВЯТОЧНІ ПРИВІТАННЯ і НАЙКРАЩІ 

ПОБАЖАННЯ 
ТИСЯЧАМ ЧЛЕНАМ і ПРИЯТЕЛЯМ 

ХРИСТОС РАЖДАЄТЬСЯ! 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

Різдва Христового 
та 

Щасливого Нового Року 
всім своїм Покупцям, Приятелям та Снмпатикам 

— бажає — 
У К Р А Ї Н С Ь К И Й Б А З А Р 

1 

Висилвова Станиця 
„КОСМОС" 

В л а с н и к и : В а с и л ь і Б о г ^ с л а в а Г Н А Т І В 
1082 Sprinkled Avenue, irvtojjton. N J . Tel.: 874-6440 

Минулої п'ятниці 17-го гру-. 
дня ц. р у власній домівці 
відбулися чвертьрічні збори 
найбільшого Відділу нюйор-
кської Округи, зареєстрова-
ного Т-ва ,,Дністер", 361-го 
Відділу УНСоюзу. Ці збори, 
які закінчували поточний 
рік, за традицією, підсумува-
лн цілорічний труд Відділу. 
Стверджено, що успіхи в цьо-
му році з різних причин, не 
були такі великі, як у двох 
попередніх роках, у яких 
„Дністер" здобув першенст-
во щодо числа придбаних 
нових членів, зайнявши пер-
ше місце поміж 460-ма Від-
ділами УНСоюзу в ЗСА і Ка-
наді. В обох цих роках „Дні-
стер" придбав був понад сот-
ню членів. У цьому році, до 
кінця листопада, Т-во прид-
бало покищо 42 члени, але 
робить усі старання, щоб це 
число видатно збільшити до 
кінця року. На зборах сек-
ретар Відділу д-р Василь Вн-
шиваний передав представ-
ннкові головної канцелярії 
дві аплікації нових членів. 

Збори відкрив і ними про-
водив голова Т-ва Петро Ку-
чма, колишній довголітній 
секретар та головний радний 
і контролер УНСоюзу. При-
вітавши приявних він склав 
загальний звіт з діяльности, 
який доповнили секретар д-р 
Вишиваний та касир Іван 
Пригода. У зборах узяли у-
часть, головний секретар Я-
рослав Падох та обласний 
організатор Василь Оріхов-
ський, які під час зборів і 

лу та ного урядовців, які 
спільно працюють, не скла-
даючи всієї праці на секре-
таря, як це часто буває. Прн-
кладом цього є число прнд-
баних членів. Д-р Вишива-
ннй придбав 15, Іван Прнго-
да 11, почесний член і колн-
шній голова Відділу Іван Га-
лнчнн 4, Роман Кдупка 1 та 
обласний організатор В. Opi– 
ховськнй, який завжди вна-
ходив найкращу співпрацю 
з урядовцями Відділу, - 11 
членів. Крім справ зв'язаних 
з дальшим розвитком Відді-
лу, обговорено низку акту-
альних проблем, які в одна-
ковій мірі відносяться до ВІД-
ділу, як і до Округи та всьо-
го УНСоюзу і їхнього роз-
витку в новому, 1972 році. 
Гостину приготовила дружи-
на касира Анна Пригода. 

Відзначення 50-ої річниці відродження 
УАПЦеркви в Буенос Айресі 

Буенос Айрес (сі ,с) Відзна-
чення 50-ої річниці відро-
дження Української Автоке-
фальної Православної Церк-
ВН в АрҐеНТИНІ буЛО ДОСТОСО-
ване до відкриття iraat'HTHH– 
ка Т. Шевченкові. Центра-
льні урочистості відбулися в 
Буенос Айресі, а очолив їх 
Владика Митрополит Мстио 
лав, який відправив у неді-
лю 12-го грудня в церкві св. 
Покрови архиєрейську св. 
Літургію. Сослужилн Вла-
диці настоятель церкви про-
топресвітер Н. АрІйчук, о. Л. 
Лотоцькнй і о. П. Мельник. 
Під час цієї служби Влади-
ка підніс до сану протоієрея 
о. Л. Лотоцького, адміністра-
тора УАПЦ у Венесуелі. 

По полудні того ж дня, в 
домівці Братства св. Покро-

і ви в Буенос Айресі відбула-
Іся з нагоди 50-ліття відро-
дження УАПЦ урочиста а-

і кадемія, у якій взяли участь 
місцеві мистецькі сили та 
учні парафіяльної школи. 
Головну доповідь виголосив 
Владика Мстислав, виявля-
ючи велич відродження Ук-
раїнської Православної Цер-

СССР таврує іі.іян НАТО 

квн ло довгих роках понево-
лення її Москвою. Окрему 
увагу Владика звернув на 
значення 1-го Всеукраїнсь-
кого Собору в 1921 p., який 
став джерелом д л я існуван-
ня УАПЦеркви в усьому ві-
львому світі. 

Попереднього дня, в cyoo– 
ту 11-го грудня, відбулися 
інформаційні збори членів 
Братства св. Покрови в Ар-
гентині. Поза широкою ін-
форматнвною доповіддю про 
стан УАПЦеркви в країнах 
вільного світу відповідав на 
запитання присутніх Влади-
ка Митрополит при цій на-
годі він обдарував учнів па-
рафіял. школи ювілейними 
відзнаками, а старших жі-
нок медальйонами Почаївсь-
кої Божої Матері. 

В міжчасі Владика огля-
нув історичні аргентинські 
пам'ятники та відвідав Hafli– 
ональну Бібліотеку Арґен-
тинн, якій передав примір-
ннк збірника „Україна — ен-
цнклопедія для молоді", що 
був покладений Владикою 
5-го грудня перед пам'ятни-
ком Т. Шевченка, під час 
його відкриття. 

Ш ш З І 1 і і 
З 6 1 5 З з з З З 

COSMOS PARCELS 
E X P R E S S CORPORATlON 

and 

COSMOS TRAVEL 
BUREAU, 1NCORP. 

488 Madison Avenue, New York, N.Y. 10022 
В І Т А Є М О В С І Х С В О Ї Х К Л І Є Н Т І В 
Н А Й К Р А Щ И М И П О Б А Ж А Н Н Я М И 

СВЯТАМИ та НОВИМ РОКОМ І і 

Український науковець Юрій Денискж 
розробив надзвичайні проекти 

в голографії 
Київ. — Керівник Лябора-

торії оптичного Інституту 
проф. Юрій Денискж з дн-
тннства цікавився ,,казкови-
мн справами" й вирішив прн-
святитн свос життя справі 
„об'ємної фотографи", щ о 
нині вже виділилася в окре-
му науку й виробництво — 
„голографію". Один із нас-
лідків його праці й дослідів, 
за що учений одержав „Ле-
нінську премію СССР": над 
дорогою висить у повітрі ве-
личезний дорожний знак, я-
кнй вказус, куди веде цей 
шлях, але шофер ніяк не 
може до знаку доїхати, і чим 
ближче „доїжджає", тим той 

променю в одну точку Й МО-
же зберігати, „конденсува-

тн" силу променя. Д л я „про-
дукції" привндів-знаків, себ-
то об'ємної фотографії в ког 
льорах, треба фотографува-" 
тн об'єкт з допомогою розді -
леного на дві частини прр-
меня „л є й з є р а" так, ф о 
об'єкт освічується ззовні і з 
середини стрічки - платівки. 
„Голограма розпізнає відби-
ток пальців злочинця серед 
тисячі інших, .записаних на 
ній, — розповідає „Молодь 
України" з 17 грудня 1971 р. 
- Не біда, коли покажете 
нечіткий зразок, чим склад-
ніший предмет, тим чіткіше 

знак зменшується й зникає вона його розпізнає". ,,Голо-
грзма дозволить, наприклад, 
лікареві „бачити чітке об'єм-
не кольорове зображення се-
рця". Велетенська бібліотека 
„вміститься" у невелико м у 
сейфі, переписана з допомо-
гою голограми. 

взагалі. Такий один із вис-
лідів „голографії" — „нау-
ки про привиди". Розвиток 
голографії став цілком pea– 

краш 
„Правди' ' доказує власне 
правильність такого пляну, 
що його боїться Москва, яка 
щораз збільшує число своїх 

гостини відзначили особливі 1 військових кораблів на Се-
заслуги для УНСоюзу Відді-1 редземному морі. 

Весепих Свят 
та 

Щаспивого Нового Року 
Родині, Приятелям, Клієнтам і Знайомим 

— бажають — 

4ft 
S 

ш 
И" 50 Hillside Terr., iningrton, X J . 07111. TeL: 374-1807 ^ 

І р е н а і Осип Голинськ і 
з ДІТЬМИ 
власники 

EXPERT ЕЬЕГТКІСАЬ SERY1CE 

Москва. — М о с ковська 
„Правда" виступила з гост-
рою статтею проти пляну, 
що його пред'явив на мнну-
лотижневій Раді Атлантійсь-
кого Союзу (НАТО) у Брюс-
селі секретар оборони-Мел-
він Лерд, щоб стаціонувати у 1 льним після практичного за-
східній частині Середземно- ! стосування також відносно 
го моря сильне з 'єднання недавнього винаходу „лейзе-
морської фльотн, зложене з :Ра", Що кидає могутній сніп 
в і й с ь к о в „ а б л і з ^ Х Ю Ю Ж ф Х т ^ Я ^ ^ 

Веселих Свят 

Різдва Христового 
Щаспивого Нового Року 

бажає 
В І Д О М А Ф І Р М А М Е Б Л І В 

W a w e l Furni ture Co., i n c . 
Stefan Wolu'owlcz, власник . , , 

143 Market St., Passalc, ХЛ. Tel.: (201) Т79-8вв4 
Склеп відкритий щоденно до 6-оі год. вечора, 

Е понеділки і п'ятниці до 9-ої вечора. 
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Радісних Свят 

Рождества Христового 
— та — 

Щаспивого Нового Року! 
Українському Духовенству, Організаціям та 

ВШ. Клієнтам, Родині та Знайомим 
— u^upo бажас -

К. М и р о н о в и ч з Д р у ж и н о ю 
M1RON M E A T M A R K E T 

272 а Smith St., Perth Amboy, N.J. 4^2-1,660 

Веселих Свят 

Рождества Христового 
Щаспивого Нового Року 

бажає 
Іван Г а с н н 

Н А Й С Т А Р І Ш І Й У К Р А Ї Н С Ь К И П П О Г Р Е В И И К 
v ФІЛАДЕЛЬФІЇ й ОКОЛИЦЯХ 

HASVN FUNERAL HOME 
4244-4К Old York ltd., Philadelphia, Pa. GL 5-1400 

Весепих Свят - ' -; 

і - -

Щаспивого Нового Року 
ВСІМ УКРАЇНЦЯМ 

— засилає — 

В а с и л ь К о г у т 
W I L L I A M К О Н О О Т - F U N E R A L H O M E 

86 West 14th Street Bayonne, N J . HEmlock 6-6202 

Весепих Свят 
— та -

Щаспивого Нового Року 
— бажав -— 

ВСІМ СВОШ ПРИЯТЕЛЯМ 

Оркестра „Темпо" 
ІРІШЕИ КОВАЛЬ 
(201) 926-4882 

. .нема м у з и к и 
без „ Т Е М Н О " 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

Рождества Христового 
Щаспивого Нового Року 

бажає 
З Н А Н А Ю В Е Л І Р Н А К Р А М Н И Ц Я 

Zei ion J e w e l e r s 
110 Market St., Clifton, N J . TeL: (201) 471-0Є20 

(Allwood Section) 
Великий вибір годіпшнк:в - діямантів і МОДЇГОЇ біжу-
терії по дуже npircTjTJHHX цінах. Прецизійна напрала 
годинникіа і біжутерії. Zenon Leuundowvkl, иласшік 

Весепих Свят 
Різдва Христового 

та 

Щаспивого Нового Року 
УСІМ УКРАЇНСЬКИМ УСТАНОВАМ 

ТА ВСІМ ПОКУПЦЯМ 

— бажає — 

У К Р А Ї Н С Ь К А М”ЯСАРІШ 
та 

Х А Р Ч О В А К Р А М Н И Ц Я 

JuL L I . JDa 
841 Elizabeth Avenue, Elizabeth, N.J. Phone: EL 3-4688 

— пересилає -
УКРАЇНСЬКОМУ ГРОМАДЯНСТВУ 

КОВАЛЬЧІІК 
FUNERAL HOME 

WTLL1AM F. RASLOW8KY, Manager 
129 Grand Street - Jersey City. N J . - HE 4-51S1 

5Г 

І 
І 

Щирі побажання 
ВЕСЕПИХ СВЯТ та ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
Родині, Шановним Відборцям, Покупцям, Знайомим 

та Друзям Дивізійникам 
бажає 

РОМАН ІВАНИЦЬКИй 
(DELTO S P O R T S W E A R CO.) 

136 F irs t A v e n u e N e w York , N.Y. 10609 



Щасливого Нового Року! 
Роман Ричон 

REAL ESTATE - 1NSURANCE 



свкі поетки перекладають твори 
Лесі Українки 

Ню Іїорк. — Як повідомив 
науковий співробітник Місь-
кого Музею міста Баня Лука 
в Югославії Микола Т. Ка-
гая, дві сербські поетки пра-
цюють над перекладами тво-
рів Лесі Українки на сербсь-
ку мову: Десанка Макснмо-
вот і Пованка Горвачанія. 
Збірник творів Лесі Україн-
ки вийда в одному з югосла-
вських літературно-мистець-

Збори Комітету громадської дії 
за Патріархат у Чикаго 

Чикаго М. Д.) — в Чнка 

Українка королевою квітів у Ф 
v Вареля 

Буенос Айрес.—у розташо-1 Вона — дочка української 
ваній поблизу Буенос Айре- родини, мав ї в років віку, 
су місцевості Фльоренсіо Ba– J каштанового кольору волос-
реля, де плекають квіти для ся, ясні очі, а виміри: 90-60-
столиці і великої області на- 90. Тижневик „Н аш Клич" 
вколо, від 1930 року відбу-
ваються .вибори „Короле в и 
Квітів". У кінці місяця ве-

ких видавництв у Веограді 
Білгороді. Також у Болгарії п Xj,tf листопада 1971 p . , 
над окремими частинами з в і д б я Загальні Збори 
біографії великої У К р а ї н с ь - ! j ^ ^ y r-poj^cj,Koi д ц да 
кої поетки працює письмен-1 патріархат Помісної Укра-
ннк Петко Атанасов, який у- , 'Шсьхої Католицької Церкви 
же опублікував частину ма-j (первісно за Синод і Патрі-
теріялу, зокрема про перебу-, Я рхат Української Католи-
вання Лесі Українки в Бол- J ц ь к о ї Церкви) . Збори відбу-
гарії та про її відгуки на j л и с я 3 участю представни-
красу болгарського фольк- j j ^ 68 загально-громадсь-

ких 1 церковно-релігійинх 
організацій Чикаго та око-
лиці. Збори пройшли дуже 
справно у висліді дбайливої 
підготови й переведених ЗГО-
вореиь. що їх перевели ЧЛЄ-
ни Координаційного Коиіте-
ту:, інж. Р . Бігун, д-р Я. Ко-
корудз і ред. М. Панасюк. 

Зборами проводила обрана 
президія: д-р А. Гасцький -
голова, інж. В. Левицькнй і 
Л. Шандра — заступники та 

лору. 

льоренсіо 

із Вуенос Айресу в числі 
3671971 р. писав, що „ближ-
чнх даних немає, але й це, 

ХРИСТОС РОДИВСЯ! СЛАВТГЕ! 

З Різдвом Христовим 
та Новим Роком 

— вітаємо — 
Прихильників. Жертводавців і Добродіїв Українського 
Народного Дому, все наше Членство та Цілу Украш-

. сьісу Громаді' Нюарку, Ірвіигтоігу я оноляїгі. 

Екзекутивна Рада 
Українського Нарощного 

Долів; в Йрвінґтоні 

ськші, фінансовий референт 
— Михайло Трощуч і голо-
ва Контрольної Комісії — 
сотник Володимир Тимціо-
рак. Після обширної диску-
сії схвалено діяльність ycry– 
паючої Управи. 

На внесок голови Номша-
ційної Комісії д-ра Я. Коко-
рудза (до якої належали ще 
М. Оленич і мгр В. ЛІЩИН-
ський) Збори обрали нову 
Управу Комітету в с-:ладГ: 
ред. М Панасюк — голова, 
інж. Р. Бігун. Ом. Плещке-
вич І Л. Шандра — застугі-
никн голови, д-р І. Лисей-
ко і д-р І. Мнкнткж - сек-
ретарі, дир. П. Семків і, інж. 
Л. Боднар — скарбники, д-р 
Р. Кобилецькнп, д-р Я. Ко-
корудз і проф. Є. Лобойко 
члени. До контрольної Ко-
місІЇ обрані: А. Артимович, 
інж. Дм. Григорчук. мгр 15 
Малнч. інж. Дм. Пілсцькип 
і д-р М. Харкевич. До Ради 
Комітету входять голови або 
делегати організацій. скла-
дових частин Комітету. 

Новонибраний голова ред. 11 Д " 23-го жовтий 197 
М. Панасюк виголосив п р о Украшська громада сто 
грамову промову, в якій за , відзначила ювілейним імш-
повів і надалі об'єднану . w c - i ^ P ^ поріччя народин Де-
цію за здійснеина гіотріяр-і^ Українки. Свято влашто-
хату Помісної Української ' ^ о ?а почином 78-го ВІД-
КатолнцькоІ Церква. і ^ У С о ^ У Українок Амери 

На пропозицію г о л о в и , W П Р И співпраці Жіночої 
схвалено тимчасові форми й C e K ^ ^ и Об'єднанні Укра-
напрямні діяльности Коміте- Ьіців Вашингтону і жіночого 
ту. Також вирішено влаш-' ї Х 0РУ- Імпрезовий Комітет, в 
тувати заходами Комітету склад котрегр-уаШшли лаИі: 
„Відзначення 80-річчя наро- j А- Гаврилюм; О. Масніш і Я. 
дин Блаженнішого Верхов-1 Скасків від СУ А. Т. Беиь, К. 
ного Архиспископа Карди- і Корбутяк і Г. Максимюк від 
нала Кир Иоснфа Сліпого 1 Жіночої Секції і Г. Забіяка, 
Днем Помісности Ухраїнсь- j С. Круль і Ю. Ломацька від 
кої Католицької Церкви, j жіночого хору, очолила Оля 
досмертного голови Україну ; Масннк. 
ської Католицької Церкви, 1 Завдяки широкій рекламі, 
яким обрав його П'ятий Л р - ! на концерт прибули не' ли-
ХИСПИСКОПСЬ:ІНЙ Синод" . і ше вашингтонці, але також 

о , . і численні гості з інших міс 
Збори закінчено схвален- ' 

Вашингтон вшановуй Ш'йігь 
Лесі Українки 

^тЦ^тернм'Л - . м у з . Крлісни-

подяки От- цевостей, особливо з сусід-
ням резолюції - ииД Лді. v – j нього Балтимору, 
цям Синоду запропонова- ' Концерт відкрила голова 
ної Резолюційною Комісією: ; місцевого Відділу СУ А Аина 
д-ром В. Маркусем, д-ром 1 Гаврилюк попросивши до 
М. Харкевичем і ред. М. П а - . святочного слова пнсьменни-
насюком. В резолюції Збо- Цю Дарію Ярославську. До-
ри ..висловлюють від усісї повідь на тему „Леся Укра-
організованої української їнка як людина і письменнні 
громади міста Чикаго й охот ця" тривала, мабуть, повну 
ЛИЦІ ГЛИбОКу ВДЯЧНІСТЬ УСІМ, ГОДИНУ, (прибЛИЗНО 45 XBB-
учасинкам П'ятого Синоду j. лин) та була на академіч-
за відбуття останніх сино-і^ому поземі. Прелегентка чі-
дальних нарад, не зважаю- жко накреслила життя Лярн-
чи на різні труднощі. Вітас-1 Си Косач. Життя її коротке, 
мо обраяий в Римі Постій- повне безустанної, майже, 
ний Синод на чолі з Верхов- надлюдської праці та repou– 
ним Архяспископом, як пра- І СЬКОГО змагання з не^илічц-
влячий орган нашої Церкви 1 мою у той час недугою ту-
у тісній злуці з Вселенською беркульози. Лярисі ВІДХО-
Католицькою Церквою. Ви- днть -- - фізично в т о м л е н а 
словлюсмо солідарність і хворобою, хоч ніколи (зло-
повну підтримку Проводові мана духово). Ми бачили як 
нашої Помісної Церкви, усіх родилася безсмертна письме-
українській католицькій Іс- нннця, поетка, драматург Ле 
рархії. якій обіцяємо всесто- с я Українка, яка наче леген-
ронню співпрацю у справі,, дарняй Прометей росте до 
розбудови та роявитку на- 1 величі генія - велетня не ті-
шої Церкви та повну гото-”^ькн в українській, але п-
вість підтримати усі заходи к о ж j в світовій літературі, 
нашої Ієрархії до закріпле- в мистецькій програмі пе-
ння помісности і розбудови ршої частини концерту були 
синодального правління в ВОКальні і фортепіянові соля 
нашій Церкві" . 

РІДЙИМ. ПРИЯТЕЛЯМ та ЗНАЙОМИМ 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

Різдва Христового 
та 

Щаспивого Нового Року 
бажають 

д-р Іван і Олександра 
Кизнкн з Дітьми 

Ню Гейвен, Коня. 

Найкращі побажання обильних Божих 
Благодатей з нагоди Празника 

Різдва Христового 
і з Новим Роком 

усім Краянцм-Зологівцям 
і усім Приятелям 

складає 
о. Ліобошир Мудрий 

з Родиною 

на довготривалі оплески 
-відспівала народну пісню 
„Місяцю ясний". Ждана Kpa– 

JBJ і вців-Скальська відіграла на 
Іфортепіяні три музичні тво-
і р и : „Лірницьку пісню" — 
і БарвІнського, ,.Інгермеццо Д 

^Ь 1 мол" - Нижанківського .і і 
S 

рою о. Петра Будного вйко-
нав три пісні до сліз Лесі 
Українки: „Була весна" і 
„Гетьте думи" - муз. Буд-
ного та ,.Ой, не зникли золо-

ВЕСЙЛЙХ СВЯТ 
та Щасливого 

ВОВ0Г0 РОКУ 

LENDX СЙАШГ 
CATERERS 

254 East 2nd Street 
NEW YORK ClTY 

Tel.: OR 3-1890 

Рідним. Приятелям і Знайомим 
ВЕСЕЛИХ і ЩАСЛИВИХ 

СВЯТ РІЗДВА 
ХРИСТОВОГО та НОВОГО 

РОКУ. 
кріпкого здоров'я 

і многнх літ — бажас 
П. СМЕРЕЧИНС'ЬКА 

НЮ ИОРК. н . и . 

ХРИСТОС РАЖДАЄТЬСЯ! 
Замість особистих побажань 

Рідні і Приятелям, складаємо 
даток на потреби Української 

Католицької Церкви 
в Бразилії 

С і О. ФЕДОРИКА 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
Р І З Д В А ХРИСТОВОГО 

Рідні і Приятелям 
- бажас - -

МИХАЙЛО ЛОЗШІСЬКИП 

tctetpcmwcmicwcicicictmcvif 

Друзям і Знайомим 
Веселих Свят і Щавливого 

Нового Року. 
Замість індивідуальних поба^ 
жань. жертвую 15.00 дол. на 

харитатішні цілі. 
Ярослав ІІОЧАЛОЬКІШ 

Родині. Прнятнмям 
і Знайомим 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
та ЩАСЛИВОГО 

НОВОГО РОКУ 
- бажають — . 

ЛІДА і ЮРКО Р У В Ч А К 
KiwciciciciKitwcttifiKWiiKtilii:w 

Рідні. Приятелям 
і ЗНАЙОМИМ 

РАДІСНИХ СВЯТ Р І З Д В А 
ХРИСТОВОГО 

та 
ЩАСЛИВОГО 

НОВОГО РОКУ 
бажас 

НАДІЯ ДОРОГА 
Гарфілд, Н. Дж. 

ченка. хор зроонв імпозант-! 
не лраженая. 

Концерт закінчився драма-
тнчною поемою Лесі Україн-
кн, „Іфігеніеіо4'у викрааяні 
драматичної групи з Боффа-
ло, В . И., під мвстецьким ке-. 
рівництвом Іренн Лаврівсь-
коц Декорації до ,Дфігенії" 
виконав мистець Северин Бо-
рачок. Шкода, що „Іфігенію" 
не попередило бодай корот-
ке пояснення. Треба мати на 
увазі, що цей дрІматнчгіий 
твір побудований а античнім 
грецькім етилі 1, ХОЧ ЙОГО ВН-
кояали на сцені першорядні 
сиди, tb вееж таки для де-
кого з приявинх, особливо 
молодих, на аль, цей дра-
матнчниії шедевр не був як-
слід зрозумілий. 

Концерт у всьому, ВКЛЮЧ-
но з афішами, чепурними 
програмами - запрошеннями, 
Декораціями і освітленням 
сцени, справним веденням 
програми, голосниками і т. 
п., вповні задоволив мисте-
цькнй смак столичної вибаг-
яшіої публіки і тому, як ці-
лІсть, можна Його зачисли- j r ^ ^ ^ ^ v A - Й - f i - й - Й - Й - Й ^ - f i - й - Й ^ f i - Й l ^ й - ^ ^ ти до кращих Ьипрез украш- j ̂ J. v ^ ^ v v ^ W W W W W W ^ i i H i - -: 

НА ВСІХ ЗЕМЛЯХ. ДЕ УКРАЇНЦІ ЖИВІТЬ 
бажаємо 

Р І Д Щ Ш . ПРИЯТЕЛЯМ і ЗНАЙОМИМ 
Веселих та Торжествєнних 

Різдвяних Свят 
Щаспивого Нового Року! 

Олег Огратичук і Родина 
Н ю Иорк, Н. П. 

ікчммісісчстчсчсікч:^сікмісчвсма 
З РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ 

та НОВИМ РОКОМ 
папщиріші побажання 

Родині. Приятелям 
і Знайомим 

- складає 
ВАСИЛЬ ГНАТІВ 

зі синами 
ІОРІОМ. t РОМАНОМ 

аміміюімь:міі імю 

ського Вашингтону, останніх 
років. 

Голотл, і йсі члени Імпре-
зового Комітету бажають ці-
аю,дорогрю подякувати всім, 
котрі хайп^ували свій час, 
працю, талант і професійний 
хист, щоб це свято увінча-
лось успіхом. Зокрема дяку-
ють тим, які рішились відбу-
ти хоткн миль дороги до Ba– j 

Ярославській і п-і І. Лазрів-. МфТрТрфірфТрфффТ^ 
гькій з її драматичною гру-1 
пою. Дякують численній мі- QQ^lttQlttQlSlttQiS^^^QQifrQtt 
сцевій публіці та поз?місце-
внм гостям, які, своою при-
сутністю звеличали пам'ять j 
Великої Дочки України. 

. T. Дячок 

„ХОЛОДНЕ СКЛО" 
У Львові закінчусться бу- , 

дівницТво спеціального це--
ху, іцАй СДНЮЇЙ в Україні 
буде продукувати так зв. хо-
лодне скло. Воно пропускає j 
сонячні промені, але одно- j 
часно вбирає в себе тепло, j 
Таке скло буде застосоване і 
у всіх автобусах, що їх ви-1 
робляють у Львові і які прн-
ЗН2ЧЄИІ д л я курсування на J 
курортних трасах в Криму 
ft на Кавказі . Крім того, „хо-1 
лодне скло" будуть ставити J 
у вікнах в гарячих цехах, у j 
ливарнях, біля печей тощо, 
а також у вікнах високих 
будинків, які влітку дуже 
перегріваються під час cne– j 
кн. 

1 
55 

З Різдвом Христовим 
вігас.ио привітом 

ХРИСТОС РА)ІСДАСТЬСЛ 

нашу Родину, Приятелів. Знайомих 
та Гостей з Гантеру та бажасмо 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ та ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ! 
Оксана, і Орест Клюфас, Довер, Н. Д ж . 
М а р ^ Т Т О р к л ' К і ю ф а с , Ра'терфорд, Н . Д ж . ^ 
Оксана і Коко Клюфас, Маямі, Фльорнда 

РІДНИМ. ДРУЗЯМ та ЗНАЙОМИМ 

засилаємо 
НАП1ЦИРПШ П О Б А Ж А Н Н Я 

Весепйх Свят 
та. 

Родині, Колсґам та Знайомим 

Весепйх Свят Різдва Христового 

Я ж 

ШЩ Щасливого Нового Року 
2 Н Ольга, д-р Микола та iOpUi g 
1 1 К у з ь м о в и ч І 

Я 
Я 
я в 

ш 

5- 9 

Я 
Я 

Весепйх Свят Різдва Христового 
та 

Щаспивого Нового Року1 

бажає 

„Дністер" 
П Р О Д А Ж ИЕР5-ХОЛІОІТЕП 

7С9 Sanford Avenue. Newark. N J . ('201) 374-6334 

та 
Щаспивого Нового Року 

бажають 

Весепйх Свят 
та 

зі синами 

Юрком і Марком 

Щаспивого Нового Року 
ВШ. КЛІЄНТАМ І ПРИЯТЕЛЯМ 

щиро бажає 
Р. І^У;ІІ.МИЧ 

РЕАЛЬТОР в КОЛЬОРАДО 
P.O. Box 11054, Denver, Colo. РНовві 1-303 - 4 ^ - S l 2 ? ^ ? 

55 
Я 1 і 

Христос Рож дається! 
УКРАПІСЬКА Т.ЛЛКОВА 

Оркеетра .ЛІРО^ 
лід проводом 

Тоодора Розумінка 
бажас 

ВСІМ ОРГАНІЗАЦІЯМ І ПІДПРИЄМСТВАМ, 
ГТРИЯТЕ:ГЯМ І ЗНАЙОМИМ 

Весепйх Свят 
Щаспивого Нового Року 

м : вітає з нагоди Свят 

Різдва Христового і Нового Року 
Управи Спортової Централі Америки і Канади, 
СУАСТ Схід і ПІВНІЧ. Управи Українських Спортовнх 
Товариств своїх Членів, Спортовців та Прихильників 
українського спорту та бажас багато успіхів у Новому 
Році, витривалості і снаги у їхній відпоййальній пра-
ці для добра і корнети українського слорту, щастя 

і здоров'я та багато Божих Ласк. 

Христос Родився! 
Іван СТРОЧЛН, секретар Роман САВЧАК, голова 
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УКРАЇНСЬКІ ГРОМАДЯНИ! НЕ ВХОДІТЬ У НОВИЙ РІК БЕЗ ДОСТАТНЬОГО ЖИТТЬОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ. ПРИ-
ДБАЙТЕ ЙОГО ЩЕ В ЦЬОМУ РОЦІ, А ЩЕ КРАЩЕ СЬОГОДНІ, БО ЗАВТРА МОЖЕ БУТИ ЗАПІЗНО. ЗАПЕЗПЕ-

ЧГГЬ СЕБЕ І РІДНИХ В УКРАЇНСЬКОМУ НАРОДНОМУ СОЮЗІ І БУДЬТЕ БЕЗПЕЧНІ! 
„ Комсомол ьская Правда" приховує 

причину смерти ген. Ватутгна 
Київ . — В і д з н а ч а ю ч и 70-

4Іття з д н я н а р о д ж е н н я ге-
в е р а л а совєтської армії Ні-
к о л а я Ватут іна , московська 
„Комсомольськая Правда" з 
1 в - г о г р у д н я в нарисі ,,CTO– 
їть н а д Д н і п р о м полково-
д е ц ь ” повідомляє, що в Кн-
єві н а д Дніпром височить 
п а м ' я т н и к ген. Ватутіну з 
н а п и с о м „Генералові Вату-
т і я у в ід українського наро-
д у " і щ о генерал „трагічно 
з а г и н у в у квітні 1944 року" . 
З розповіді про ген. Ватуті-
н а виходить, що він походив 
і з н е названого в репортажі 
с е л а з Росії, був на вінсь:ш-
в ій с л у ж б і , посланий до 
Х а р к о в а , „бився з Махном, 
й" потім був скерований у 
П о л т а в у , на курси червоних 
к о м а н д и р і в " . Свою негра-
м о т н у д р у ж и н у Ватутін 
вчив читати вдома сомотуж-
к н ; с а м закінчив, після боїв 
проти „ б а н д Марусі , б ілих 

шшаашвшлшшяшйяат 

і інших", військову А к а д е м і ю 
ім. Фрунзе в 1929 р. Під час 
д р у г о ї світової війни бився 
під Сталінградом, потім на 
Курській дуз і . Р е п о р т а ж н а -
писано так, щ о навіть н е 
з г а д а н о про його команду -
вання на так зв. „Українсь-
кому Фронті" , ані про при-
чнну смерти г е н е р а л а Вату-
тіна. Сказано тільки — б е з 
ніякої попередньої розпові-
ді про місце події і час: ,,Pa– 
на на перший погляд б у л а 
не в а ж л и в о ю , але потім вн-
ясннлось, щ о п о ш к о д ж е н а 
кіст:са, розпочалась ганґре-
на. К о л и б Ніколая Фьодо-
ровіча відвезли в Москву, 
він би вижив" . 

За багатьма достовірними 
і перевіреними свідченнями, 
совстського генерала Вату-
тіна зл ікв ідували бійці У П А 
біля Б а л н г о р о д а , з зас ідки 
на совстську військову коло-
ну. 

ДІЛИМОСЯ сумпою вісткою 
З Родиною, Приятелями 1 Знайомими, 

що а неділю, 19-го грудня 1971 р. в Джерз і Ситі, 
в Medical Center упокоїлась а Возі 

наша Найдорожча 
МАМА, БАБУНЯ і П Р А Б Л Б У Я Я 

бл. п. 
АННА ЦИМБАЛА 

Замешкала прн 57 St. Paul's Ave,, Jersey City, N-J. 
П А Н А Х И Д А у вівторок, 21-го грудня 1971 р. о год. 

7:S0 веч. в похоронному лаведешгі І. Копальчнзга прн 
138 Grand Street, Jersey City. N J . 

ПОХОРОН в середу. 22-ro грудня 1971 p. з того ж 
заведе їзш о год. 9-ій ранку до церкви св. ап. Петра і 
ІІавла і о год. 9:30 ка цвинтар св. Імена. 

В глибокому смутку: 
доньки: ЦЕЛПІА ^ Р І Д Е Л Ь 

ЕВГЕНІЯ ЖАРОВСЬКА 
сипи: А Л Е К С А Л Д Е Р 

РОМАН 
ГЕНРІ 

11 внуків і 15 правнуків 

Увага! Гартфорд й околиця! Увага! ft 
СЛУХАЙТЕ РІЗДВЯНУ РАДІОПРОГРАМУ , ш РІЗДВО 

25-го ГРУДНЯ ц. р. в год mil 11 :ЗО ранку 
з радіостаиії WYRM 840, 

що П надаватиме Українська Баптистська Церква 
в Гартфорді, КОНИ. 

l l ! 4 . 1 ^ ^ l . ^ ^ ^ - l - l - l ' l ^ ^ 4 ^ ' l L l ^ t 4 l 4 ^ l ^ 1 . . ^ n ^ t 1 

Телефон: (201) 246-0549 (Office) 
(201) 246-0549 (Residence) 

South Bound Brook 
M O N U M E N T S 

127 Main Street So. Bound Brook, N.J. 08880 
Office лише 3 бльоки від Церквя-Паи'ятника 

(Residence — i l l Walnut Avenue, б хвнлпп 
від Церквн-Пан'ятниха) 

Власник Ю. Безсонів 
ВИКОНУЄМО ЗАМОВЛЕННЯ НА ПАМ'ЯТНИКИ, 
МАВЗОЛЕЇ ТА СТАТУЇ В ГРАНТИ, МАРМУРІ И 
БРОНЗІ, - СТАВИМО НА ВСІХ К Л А Д О В И Щ А Х . 

- КОРОТКІ ВІСТКИ -
К о м н ш е н е р ' Нюйоркськоі 

поліції Патрік Морфі вису-
н у в обвинувачення проти е -
мернканського судівництва, 
назвавши його збаякрутова-
ннм. К о ю п н е н е р П. Морфі 
вважає , що с у д и з а н а д т о лі-
берально судять, випускають 
на свободу багатьох з л о ч я н -
ців, а б о ж у в ' я з н ю ю т ь н а 
занадто короткий час за за-
подіяні злочнни. П о г а н о на-
л а г о д ж е н е судівннцтво, ска-
з а в він, призводить д о ко-
рупції в л а в а х поліції , д о ии-

падків підкупства й і н ш и х 
несправедливостей: „Я м у -
ш у заявити, с к а з а в комишн-
нер П. Морфі , щ о н а ш а с у -
дова система великого мірою 
винна в зростанні к ількосте 
злочинів". 

Вашингтонська Коміс ія 
Цін повідомила, щ о в Н ю 
Иорку й і н ш и х містах влас -
ннкн житлових будинків , я -
кі вони вннаймають, м о ж у т ь 
підвищити „ренту" — о п л а -
ту за вннаймання п о м е ш -
кань. Однак, така п ідвншка 

Шановні Секретарі т а 
Організатори УІІС! 

Членська кампанія 1971 року кінчається з 
30-нм грудня. Тому аплікації нових членів прий-
матнме Головна Канцелярія тільки до 30-го 
грудня 1971. 

Докладіть всіх старань, щоб виконати свої 
квоти та вислати аплікації вчасно, щоб вони дій-
шли до Головної Канцелярії не пізніше, як 80-го 
грудня 1971. 

Пам'ятайте, що до кінця цьогорічної член-
ської кампанії залишилося ще тільки кілька 
цвів! 

ГОЛОВНА КАНЦЕЛЯРІЯ УНС 

г Українська Православна Катедра СВ. ТРОИТП 
S59 Broome Street, N e w York, N.Y. 

повідомляє, що 

ВИСТАВКА КАРТИН 
ВІДОМИХ 

УКРАЇНСЬКИХ МИСТЦІВ 
триватиме ще дві неділі: 

26-го ГРУДНЯ 1971 р. і 2-го СІЧНЯ 1972 р. 
Виставка відбувається 

В Г О Р І Ш Ш П ПАРАФІЯЛЬНІЙ ЗАЛІ 
Виставлені будуть подаровані експоиатя 

мистціа-добродіїв — 

КИВЕЛЮКА, МІІРОША, ШУМИЛОВИЧА, 
ТРОХІІМЕНКА і гніздовського 

В більшій кількості будуть репрезентовані мнетці: Вг 
Паичак, І. феденшшш, Шокк-Русич, як рівнож В. Ре-
шок, відомий громадський діяч мистець — учень слав-
кого маестра М. Мороза. Це перша виставка картин 

мнетця В. Ревюка, 

Просимо не пропустити доброї нагоди, набути гарні 
картини по знижених цінах. Парафіяльна Р а д а І 

не м о ж е виходити п о з а рам-
ці, встановлені в д а н о м у міс-
ті чи стейті, і її с п е р ш у пе-
р е г л я н е представник Комісії 
Цін , щ о б н е б у л о ЗЛОВЖН-
вань 

І з К е н л Кегаїеді б у в внпу-
ЩЄІШЙ МИНУЛОЇ НеДІЛІ КОС-
мічннй сателіт ,Днтельсат-
4? , д л я у д о с к о н а л е н н я т е л е -
ф о н і ч н о г о з в ' я з к у м і ж З С А 
і Е в р о п о ю . В і н забезпечить 
п е р е д а ч у о д н о ч а с н о 4 000 те-
л е ф о н і ч н н х викликів з З С А 
д о Евротга і навпаки . Й о г о 
н а з и в а ю т ь „стаціонарним", 
бо сателіт к р у ж л я с з т і с ю 
с а м о ю швидкістю, щ о й З е м -
л я , о т ж е практично він сто-
їть н а о д н о м у місці н а д оке-
аном. Крім т е л е ф о н і ч н о г о 
зв 'язку , цей комунікацій ний 
сателіт б у д е з а б е з п е ч у в а т и 
телевіз ійні передачі між 3 -
CA, А н г л і с ю , К а н а д о ю , 
Францією, Г р е ц і є ю і н а А ф -
риканському континенті — 
з Марокко. 

П о с а д н и к Н ю П о р к у Д ж о н 
Л і д з і п р и б у в д о Мілвокі, Bic– 
консін . Т а м він провадив ро-
змови і з своїми п р и х н л ь я н -
камн - демократами, б а ж а к к 
чи потрапити н а список 
п р е з и д е н т с ь к и х кандидатів 
н а д е м о к р а т и ч н и х правибо-
рах. В о н и в ідбудуться в Міл-
вокі 5 -го квітня 1972 року . 

Футболісти в Університеті 
в Маямі мають н а д і ю дістати 
велике „підкріплення". Як 
виявив адвокат Старр Г о р -
тон, о д н а з його клієнток за-
л и ш и л а заповіт , у якому за -
повіла один мільйон долярів 
на зм іцнення ф у т б о л е в о г о 
спорту в Університеті в тому 
місті. 

^ Reed Estate 4 
ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ АБО КУПИТИ 

БУДИНОК, ВИЗНВ:С ЗЕМЛН 
звертайтеся д о 

УКРАЇНСЬКОЇ ФІРМИ 
GEMTN1 R E A L E S T A T E ОО 

98 — Second A venae 
N e w York. N.Y. TeL: 477-640Є 

GLEN SPEY AREA 
OOUNTRT ft LAKH 

PROPERTIES 
Call: Gibson McKean 

DAVIS R. CHANT 
REALTORS 

E!dred. N.Y. (914Ї 956-Л42А 

ПРОВЕДІТЬ СВЯТОЧНО РОДИННО, ВЕСЕЛО, СПОКІЙНО 

РІЗДВЯНІ СВЯТА на С О Ю З І В Ц І ! 
В п'лтннщіо, 24-го грудня 1971 р. шггш 
Свята Вечеря 
з ТРАДИЦІЙНИМИ 12-ма СТРАВАМИ 
ГЕд час вечері і по вечері КОНЦЕРТ КОЛЯДОК при 

оркестрі В. ГТРНЯКА. ^ ^ ^ ^ 
Також виступ артистів О. КИРИЧЕНКО та 

L ШУГАНА. ^ 

й 
В п-ятнидціо. 31 грудня 1971 р. 
Зустріч Нового Року 
НОВОРІЧНА ВЕЧЕРЯ тільки на замовлення. 
НОВОРІЧНА ПРОГРАМА та ЗАБАВА при звуках 

оркестри „АМБАСАДОРИ" під керівництвом 
В. КУШНІРА. 

Ш 
У ч е т в е р , 6-го січня 1972 року 
Свята Вечеря 
з ТРАДИЦІЙНИМИ 12-ма СТРАВАМИ Замовлення слати: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Kertionkson, N.Y. 12446 
Tel.: (914) 626-5641 

Name . 
Address 

ДОБРЕ ЗІГРАНА 
Орнестра „КАЛИНА" 

В СКЛАДІ 5-6 МУЗИКАНТІВ 
зі співачкою п-ною Ярославою Шеґда 

під проводом 

Івана Матіяша 
ГРАЄ НА ВЕСІЛЛЯХ, З А Б А В А Х і БЕНКЕТАХ 

ПО ПРИСТУПНИХ Щ Н А Х 
Звертатися на адресу 

1WAN MAT1ASH 
10 Edward Street Wetherefield, Conn. 06109 

або вечорами, тел. (203) 563-9703 

Х Т Х ? І Х Х ? І Т Х Х Х Х Х Х І І І І Х І І І І І І І І Х Х : 

Гарний подарунок иа Різдво, Новий Рік та родинні свята 
— книжка видання Української Вільно! Академії Наук 

у СІНА 

ІВАН ФРАННО „МОИСЕИ" 
а Редакція і статгі ІОрія Шевельова, фронтиспіс й іні-

Ціялн Олени Кульчндької, мистецьке оформлення 
Якова Гніздовського. 

а Книжка в гарній оправі, мас 160 сторінок, ціна ?4.00. 

а Купуйте в українських книгарнях або замовляйте в 
Академії: 

THE UKRAfî AN ACADEMY OF ARTS 
AND SC1ENCES 1N THE US 1NC. 

206 Weat 100th Street N e w York, N.Y. 10025 

ишнпия ЩЛРУПОК 
передплата 
„СВОБОЩН" 
для Ваших 
Рідних, Приятелів 
ги Знайомих 

Річна передплата 18.00 долярів 
Замовлення, залучуючи чек або 

моні ордер слати 

"Svoboda" 
81-83 Grand Street, Jersey City, N.J. 07303 

ІРАВТМ1НТ STORS 
4 8 B . 7 t b S t . 

TeL OB S-Зббв. N e w York 10005 
НА СВЯТА: кутя, мав, над , 

гриби, різдвяні картка, 
календарі '72 p., і т. и. 

Різне 

Українське Висялкове Бюро 

ROMAN PARCEL SERY1GE 
141 2nd Avenue N e w York City 

Tel.: (212) 475-7430 
— бажас Всім — 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

Р І З Д В А ХРИСТОВОГО 
1 НОВОГО РОКУ 

Х р и с т о о Р о д и в с я ! 
В днях 25-го і 26-го груднії 
1971 року та 1, 2, 7 1 8-го с ія-
на 1972 року — з а к р и т о . 

й Менткпкня S 

При имаеться оголошення 
святочних побажань 

у „Свободі" 
А д м і н і с т р а ц і я „ С В О Б О Д И " п о в і д о м л я є , 

щ о й д у ч и н а з у с т р і ч з а г а л ь н и м п о б а ж а н н я м , 
в о н а й в ц ь о м у р о ц і п р и з н а ч и т ь о к р е м і ш п а л ь -
т и з б і л ь ш е н о г о Р і з д в я н о г о ч и с л а н а о г о л о -
ш е н н я т р а д и ц і й н и х с в я т о ч н и х п р и в і т і в і п о -
б а ж а н ь . 

Ц І Н И О Г О Л О Ш Е Н Ь 

ц а л ь ч е р е з 
ц а л ь ч е р е з 
д а л і ч е р е з 
ц а л і ч е р е з 
д а л і ч е р е з 
ц а л і в ч е р е з 

ш п а л ь т у 
ш п а л ь т и 
ш п а л ь т и 
ш п а л ь т и 
ш п а л ь т и 
ш п а л ь т и 

в ц а л і в ч е р е з 2 ш п а л ь т и 

5 3 . 0 0 
5 . 0 0 

1 0 . 0 0 
1 5 . 0 0 
2 0 . 0 0 
2 5 . 0 0 
3 0 . 0 0 

т а в і н ш и х р о з м і р а х . 

Т р е б а с п о д і в а т и с я , щ о з а г а л н а ш о г о Г р о -
м а д я н с т в а в и к о р и с т а є ц ю н а г о д у , щ о б n^pe– 
д а т и с в о ї т р а д и ц і й н і п о б а ж а н н я т а д а т и п р о 
с е б е з н а т и с в о ї м р і д н и м , п р и я т е л я м т а з н а й о -
м и м н а в і т ь в н а й д а л ь ш и х з а к у т и н а х с в і т у , к у -
д и н а в р я д ч и з в и ч а й н а п о ш т а з а н е с л а б т а к у 
в і с т к у . В е л и к и й т и р а ж „ С В О Б О Д И " т а ІВІДЛО-
в і д н и й з м і с т з б і л ь ш е н о г о с в я т о ч н о г о ч и с л а , 
н а д а ю т ь т а к и м п о б а ж а н н я м о к р е м о ї в а р т о с т и 
і з н а ч е н н я . 

О Г О Л О Ш Е Н Н Я П Р И Й М А Є Т Ь С Я 
д о ч и с л а : 

з а с т а р и м с т и л е м д о 3 0 - г о Г Р У Д Н Я 1 9 7 1 р о к у 
Прн замовленні, прошу зазнатувнтн на котрі свята. 

Зголошення святочних побажань, РАЗОМ 
З ГРОШЕВОЮ ОПЛАТОЮ, залежно від ве-
личннн оголошень, надсилати до: 

"SVOBODA– 
83 Grand Streef Jersey City, N.J. 07303 

ДО ВИНАИМУ в Н Ю ИОРКУ 
531 Е. 6th S t , між Ave. А А. А. 

Чудовий, 
З КІМН. АПАРТМЕНТ 

В заді , дуже спокійно, гар. во-
да день і ніч, огріване, свіжо 
відмальовано, нона внкладана 

підлога, телеф. по'6:30 веч. 
ОА 8-7878 

^ Праця ^ 
С HELP W A N T E D MALE Q 

lNSTALLAHO^ MAN 
Досвід прн заслонах вікон. 
Повний час. Рекомендації. 

Far Rookawav, 327^1600 or 
(516) 371-ЗЗвЗ 

МЕШКАЙТЕ^ 
РЕНТ ДАРОМ 

1 кім. апартамент,-в" 2 род. д о -
мі, в чудов. Bel Harbor, Queens 
і; заміну за домашню працю, 
також мала плапся. Ідеально 
для старших людей. , Мл-сить 
і”оворитн по-аісг. або по-ні-
мецькн. CaU (212) N E 4-2944 

WELDERS: 
1st Class, Arc 8c Heliarc. Must 
be exp. in pipe or̂ "HfifeeeJs. Bx– 

cellent oppty with growing 
Company. 

Call (201) 992-9602" 

Купуйте в підприємствах, 

які оголошуються 

в „Свободі"! 

11 Funeral Directors П 
Theodore WOLHWlN^ec 

Директор 
Похоронного З ш к х с м г 

123 East 7th Street 
N E W YORK, N.Y. lQOft 

TeL: GB 5-1437 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 
Займається ПохорОиамн 
в BRONX, BROOKLYN, 

NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована темлврату' 

pa. Модерна каплиця д о 
ужитку ДАРОМ. 

PETER JABEMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

i i l U 1 1 4 i n . m t w w u i m n m m t t m t u ЖЖ222ЯШЖЖ^^ 

S 1 N K O W S K Y 
FUNERAL SERvlCE 

2344 Westchester Avenue 
NEW YORK, N,Y. 104в; 

TeL: 883-Ї47Г 

Д и р е к т о р 
ИОСИФ СЕНКОВСЬКНИ 

Завідує влаштуванцам ш н 
хоромів в каплицях, поло-
женнх в кожнім районі 
міста. Похорони іго мші-

мальшгх ц і п а х ' 
ШІ0 

Увага! НАДЗВИЧАЙНА НАГОДА Увага! 
ВІДВІДАТИ УКРАЇНУ В 1972 РОЦІ! 

У К Р А Ї Н С Ь К Е Б Ю Р О П О Д О Р О Ж Е Й в Т О Р О Н 7 Л 
п р о п о н у є с п е ц і я л ь н і г р у п о в і п о ї з д к и в У к р а ї н у п р я м о з Т о р о н т а 
д о К и є в а л ю к с у с о в и м и ч а р т ^ р о в а н н м н л і т а к а м и в і д 5 7 1 5 . 0 0 з а о с о б у . 

Ц і н а в к л ю ч а є : л і т а к з п е р ш о к л а с н о ю о б с л у г о ю , п о в н и й х а р ч , 
г о т е л і , е к с к у р с і ї , і т. д . 

Д Е С Я Т Ь Т У Р И С Т И Ч Н И Х Г Р У П Д О В А Ш О Г О В И Р О Б У : 
1-гаа т у р а 2 2 т р а в н я д о 7 ч е р в н я 6 -та т у р а 1 л и п н я д о 1 8 л и п т о ї 
2 - г а т у р а 2 5 т р а в н я д о 11 ч е р в н я 7 - м а т у р а 1 3 л і т н я д о 2 9 л и п н я 
3 - т я т у р а в ч е р в н я д о 2 3 ч е р в н я 8 - м а т у р а 19 л и п н я д о 5 с е р п н я 
4 - т а тура 1 3 ч е р в н я д о 3 0 ч е р в н я 9 - т а т у р а 2 8 л и п н я д о 1 5 с е р п н я 
5 - т а т у р а 2 2 ч е р в н я д о 9 л и п н я 10-та т у р а 6 с е р п н я д о 2 3 с е р п н я 
К о ж н а т у р а п о к р и в а є п р и б л и з н о т а к и й м а р ш р у т : Кігїв — 1, Л н в і в 
7 д н і в , С о ч і 4 - р н д н і , К и ї в 4 - р и д н і . М о ж н а м і н я т и з а м і с т ь Л ь в о в а 

н а Т е р н о п і л ь 7-гм д н і в а б о Ч е о н ї т г і 7- ім дн ів . 

З В Е Р Т А Є М О О С О Б Л И В У У В А Г У В С Т М , Я К І Б А Ж А Ю Т Ь В Ї Д В І -
Д А Т И Р І Д Н И Х В 1 9 7 2 Р О Щ , Щ О Ч А С П Е Р Е Б У В А Н Н Я В В И -
Ч И С Л Е Н И Х Т У Р А Х І М І С Ц Я В Г О Т Е Л Я Х Є Д У Ж Е О Б М Е Ж Е Н І 

І Т І Л Ь К И Т І , Я К І З Г О Л О С Я Т Ь С Я Н Е Г А Й Н О , З М О Ж У Т Ь 
П О Ї Х А Т И . 

О к р е м і п о ї з д к и д л я м о л о д і і с т у д е н т і в п о с п е ц і я л ь н о з н и ж е н и х ц і н а х . 

Н а вс і т у р и п р о с и м о г о л о с и т н с ь д о : 

Л Ю Б И а б о Т . В О Л О Ш И Н А в Т О Р О Н Т І 

ASTRO TRAVEL SERVICE 
;: 2198 BLOOR STREET W. 

Tel. 
TORONTO 9, ONT., CANADA 

766-1118, 766-1119 

в Г А Ш Л Ь Т О Н І : 
до п. Івана Коберпика - Т. Волошин 
прігамас особисто кожної середи 
від год. 6-ої до 9-ої вечора 

N e w Tex Co. 
244 Ottawa S t N. 
Hamilton 25, Ont. TeL 545-44S0 

в ОШЛВІ: 
д о п. Софії Kanrift (Я. Волошин 
приймає особисто кожного вівтірка 
від 8:30 д о 9-ої вечора). 

Future Fuel 
55Д Rltson Rd 
Oehawa, Ont. TeL 728-ЗввЗ 

в СУДБУРАХ: 
Mr. Stephan etaaluk 
368 Elm Street West 
Sudbury, Ontario Tel. 67S-77S7 

в МОНТРКАЛІ: 
Astro Travel Service (1. 
5785 Marlcourt St . 

St. Leonard, .MontreaL Р Л . . 
Tel. 322-8Я49 

в ТАИДЕРКЕП: 
Arka Book Store 
627 Simpson St. i . 
Thunder Bay, Ont. TeL 628-0631 

в РОЧЕСТЕР, С Ш А : 
W. Bllan ' „t 
82 Greeiilane Dr. 
ltochester, N.Y. 14609 Те!.: лягллвй 

в ЕДЛЮНТОНІ: Y'TT^ 
Astro Travel Service 
1 0 0 1 9 — 1 0 3 Ave^ Edmonton, A l b e r t s , . 

L: 428-2351 ! Tei. 

Oparlek) 

ЛОТ ЕНДЖЕЛЕС, С Ш А : 
Globe Parcel Service 
2841 Sunset Boulevard 
1-os Angeles, Calif. 90026 
Tel.: 382-1568 

САСКАТУШ: 
до Paul's Music Sk Books 
808 - 30th St. W., Saekatoon, Saak. 
TeL: 214-6072 , ' J ^ j 


